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Desenvolupament de la sessió  

La presidenta obre la sessió. Dona la benvinguda als assistents ‒veïns, veïnes, 
consellers, regidors, regidor gerent, equip tècnic municipal del districte‒ a la primera 
audiència pública del nou mandat. Es presenta com a regidora de Barcelona en Comú 
i presidenta del Consell del Districte. Explica que moderarà i passarà les paraules de 
l’audiència, garantint el dret de participació dels veïns. Recorda que l’audiència pública 
és l’òrgan de participació per excel·lència que hi ha al Districte de Ciutat Vella.  

Primer de tot, exposa que, mentre continuïn els atacs a Gaza, utilitzaran tots els espais 
per reivindicar, fer una crida a l’alto al foc i a la pau. 

Seguidament explica la dinàmica de la sessió: primer es faran totes les intervencions 
dels veïns i veïnes que han fet preinscripció, és a dir, que han enviat les seves 
preguntes per avançat, després els que ho faran per via conferència, i posteriorment 
els que s’han inscrit in situ a l’entrar. Informa que el temps d’intervenció del públic és 
de cinc minuts d’intervenció, que es pot utilitzar en dos torns. En canvi, el regidor no té 
límit de temps per respondre, per tant li demana que sigui tan rigorós com pugui i que 
doni respostes exhaustives i satisfactòries als temes que es plantegin. Explica també 
que hi ha un parell o tres de temes que com que són similars s’han agrupat i se’n 
llegiran o se’n faran les intervencions de manera continuada. Primer es donarà prioritat 
a les persones que estan presents a la sala. Si no hi són, la presidenta llegirà la 
pregunta.  

A continuació, dona la paraula a la primera intervenció presencial, la senyora Núria 
Puertas Munté. 

La Sra. Maria Núria Puertas Munté 

Bon dia. Jo vinc de la plaça dels Àngels. Els veïns de la plaça dels Àngels, Ferlandina, 
Joaquín Costa, carrers dels voltants, estem, com sabeu pel sonòmetre municipal ‒no 
és una percepció‒ greument afectats pel soroll. Demanem que es prioritzin els drets 
dels veïns residents per sobre dels de comerciants o de visitants. No són drets 
equiparables. La salut no és equiparable a l'oci. Demanem la prohibició de l’skating en 
les zones habitades i que la seva pràctica i els seus festivals es facin en instal·lacions 
esportives, skate parcs. La situació a Ferlandina, a la confluència de plaça dels 
Àngels, plaça Joan Coromines, és desesperada: ocupació de l'espai, salts, cops, crits, 
skaters tot el dia. És una tortura i un perill evident. Demanem que s'impedeixi els 
botellots i instruments i aparells de música en horari diürn i nocturn. A la plaça dels 
Àngels hi ha botellots, aparells de música, bongos, etcètera, matí, tarda i nit. 
Demanem un control estricte de les terrasses, locals de restauració i oci nocturn, és a 
dir, incompliment d'horaris, mala insonorització, ocupació de l'espai públic, grups 
sorollosos, aglomeracions al carrer i músics ambulants. Per tant, demanem més 
recursos per a la Guàrdia Urbana. Demanem que no es concedeixin permisos per a 
cap tipus d'activitat esportiva o musical en les zones tensionades pel soroll. Demanem 
que s'ampliïn les zones tensionades pel soroll als carrers del voltant. En fi, demanem 
que segueixi avançant en la reducció del soroll en les zones tensionades, i que 
s'estableixi una taula de soroll a Ciutat Vella amb la participació dels veïns i el districte. 
No podem tornar enrere. Finalment, reclamem la reunió demanada des del mes de 
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juliol pel Grup Contra el Soroll de Ciutat Vella amb el regidor Albert Batlle. Moltes 
gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor i recorda a la veïna que li queden uns minuts 
que després podrà fer servir si vol. Com que hi ha més preguntes sobre el mateix 
tema, dona la paraula a la senyora Cristina Cort Fuentes. No és a la sala, però el veí 
Andrés Ibáñez Fortea diu que ell pot llegir la seva intervenció, i explica que és una 
veïna de la plaça Sant Miquel que denuncia des de fa mesos i mesos un problema de 
convivència, que segurament l’ajuntament ja coneix, perquè la veïna està farta de 
posar instàncies, trucar al 112, venir a les audiències, els consells de barri, està en 
coneixement de qui hauria d’esforçar-se per respondre, però no troba la manera de 
desencallar la situació.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

«Els veïns dels carrers del voltant de la plaça Sant Miquel i els de la mateixa plaça 
tornem a reclamar solucions al nou consistori sobre un dels problemes que patim des 
de fa anys i que s'ha agreujat, enquistat amb la reurbanització de la zona infantil. El 
soroll envaeix les nostres llars tot el dia. La zona infantil, abús i excés de famílies, 
escoles tot el dia, s'ha convertit per desig del propi Ajuntament, en una zona per a 
escoles, un pati des de les 9 del matí que comencen a arribar fins a les 20 hores. És 
un no parar de crits, corredisses. Arriben les 9, les 10 del vespre, quan ja es fa un ús 
abusiu de l'espai per a famílies i nens, a sobre amb jocs de pilota, cops contra les 
parets, bàsquet, futbol, criquet... I no havent-hi prou amb això, a partir de les deu de la 
nit, tota la passada de la gent que venen de la borratxera, dels bars, i estan allà, ajudat 
sobretot amb el tema dels llits elàstics que hi ha allà, s’ajunten allà... Llavors, és una 
situació que demana a veure què es pot fer. N’hem parlat molts cops. Això requeriria 
tractar-ho com un problema de convivència i fer una taula, un dia laborable, convocar-
nos i posar-s'hi qui pugui tenir alguna eina de solució. Nosaltres entenem que si hi 
hagués una mínima vigilància ja això milloraria. També entenem que si es pogués 
acotar l'espai i fer-hi un tancament, potser també milloraria. Si es posessin uns horaris, 
potser també es milloraria. Si s’intervingués d'alguna manera amb una mediació social 
amb les famílies, també això es podria trobar la forma de que això anés una mica 
millor. Tenim en compte que a la plaça Sant Miquel, a més a més, hi ha les quatre 
terrasses, que també estan amb tot l'horari, amb els músics que venen allà a tocar. 
Vull dir que no és un tema que diguis és que hi ha només això, és a sobre tota la resta. 
Llavors, quin problema hi ha de considerar-nos els veïns com a interlocutors que 
estem posant sobre la taula un problema i demanem una solució? Això demanem.»  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció sobre el mateix tema, que 
casualment correspon al senyor Andrés Ibáñez Fortea. 

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

És que la majoria dels veïns que hem vingut aquí venim a parlar del mateix tema. A 
veure si ho anotem, perquè no és un tema d'avui. És un tema d’anys, de dècades. 
Alguns porten molts anys a l'Ajuntament. Aquí també portem molts, però molts anys i 
estem farts de venir i tornar a repetir i tornar a repetir sempre les mateixes qüestions. 
Potser seria moment de trobar la fórmula, que jo entenc que és molt clara, té més 
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importància que els 2 minuts que ens doneu que després s’anotin els problemes i els 
responsables que vulguin i puguin que ens convoquin i que trobem solucions, perquè 
si no... Però passo ara al tema de...  

Llavors miro de llegir el que havia escrit, perquè si no no tindré temps. Diu així. La 
pregunta primera era què es fa al districte per garantir el dret al descans, la salut i la 
víctima i l'habitabilitat de les nostres llars, al Gòtic sud, especialment a l'àmbit 
d'Escudellers, Orwell, per afrontar la violència de soroll i l'assetjament en què vivim. 
Durant el dia relacionat amb aspectes com la dimensió de les terrasses, l'ús continuat 
d'amplificadors o la irrupció de màquines de baldeig en hores sensibles. Durant la nit, 
sobretot a la nit, per l'ocupació intensiva del carrer, per la discoteca Marula, els seus 
clients, el servei de llauners, l'exposició al bullici, la cridòria i la borratxera durant tota la 
matinada. Eh, senyor Batlle? Això és la pregunta.  

Quines dades de soroll, específicament el sonòmetre d'Escudellers 34, especialment 
en hores de protecció del silenci nocturn, de 10 del vespre fins a les 9 del matí, si pot 
ser segregades per dia de la setmana, ens poden compartir? Li demanem una reunió 
per calibrar els efectes de la implantació de la zona acústicament tensionada, de la 
ZATHN d'Escudellers, així com avaluar i decidir quines seran les noves mesures a 
implementar. I demanem quin és el paper que, des del seu punt de vista ha de jugar la 
Guàrdia Urbana i els diferents serveis del districte, quines decisions i compromisos 
podem posar sobre la taula de cara al futur per tal d'acabar amb la inacció i passivitat 
que han fet possible l'enquistament de tantes anomalies. Com podem implicar a 
tothom en deixar d'amagar els conflictes, posar-los sobre la taula i fer treballar totes les 
parts, especialment els serveis municipals, però també els negocis, els diferents grups 
polítics, però sobretot al veïnat, fins que trobem fórmules de solució? Això és el que jo 
vaig escriure. L’hi explicaria gustosament, però com que segurament no tinc temps, 
quan ens convoqui, si us plau, estarem molt contents de poder parlar-ho 
tranquil·lament perquè si no no podrem viure. 

La presidenta dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Bé, procurarem ser breus. Em permetran, en primer lloc, que expressi la meva 
satisfacció per assistir en aquesta primera Audiència Pública del Districte, que a més 
també es veurà complementada en les properes setmanes amb els consells de barri 
per tractar la problemàtica específica dels diferents barris de Ciutat Vella. Ja anuncio 
des d'ara que la meva intenció és poder assistir a tots i cada un dels consells de barri 
que anem convocant al llarg del proper mandat municipal.  

Agraeixo que s'hagin concentrat els temes que ara aquí s'han exposat perquè fan 
referència a una problemàtica bastant conjunta dels carrers que vostès han explicat, 
però que podríem estendre en el conjunt dels carrers del districte. Bàsicament vostès 
s'han centrat molt en sorolls en la zona del Raval, però després ha sortit també la 
banda ja més del Gòtic, hem parlat del carrer Escudellers, etcètera. Aquí estava 
prevista la constitució de la taula del soroll, que no ha acabat de crear-se. Jo els 
demanaria, si us plau, perquè aquí veig que hi han problemàtiques molt semblants de 
veure si fos possible crear una comissió per part seva amb la qual ens poguéssim 
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reunir i, per tant, els convocaríem immediatament. (Veus de fons.) Esperis... Em 
permeten, si us plau? a veure, els problemes, precisament, per solucionar-los els hem 
de centrar, i evidentment, difícilment solucionarem aquest i altres problemes amb un 
format com el que tenim ara aquí. Aquí es poden exposar les queixes, es poden 
exposar les possibles solucions. Però tot això després s'ha d'aterrar en reunions de 
caràcter més reduït, en les que hi puguin intervenir els tècnics, perquè nosaltres 
puguem donar-los dades.  

Per exemple, aquí tinc dades d'algunes coses que vostè m'ha demanat, que és l'anàlisi 
dels sonòmetres que existeixen en alguns dels carrers que aquí s'han exposat. Doncs 
bé, ara aquí jo podia fer-los una relació dels mesuraments que s'han fet en algun dels 
carrers que aquí s'han parlat. Precisament els tinc aquí al davant i no els llegiré, 
perquè això seria molt farragós, sobretot per als que no ho coneguin. Però tenim aquí 
les dades del sonòmetre del carrer Escudellers, per exemple, en horari diürn, al 
vespre, en horari nocturn, els caps de setmana, etcètera.  

Per tant, el compromís és abordar la problemàtica dels sorolls perquè són, en 
definitiva, el que causen moltes de les molèsties que vostès aquí expressen i per tant, 
doncs, els convocarem properament que puguem tenir aquesta reunió i que a més, 
demanarem que vinguin també els tècnics del districte i prèviament farem un treball 
també d'analitzar quina és la problemàtica que s'ha expressat aquí. És a dir, per 
exemple, una de les coses que nosaltres volem fer és instal·lar més sonòmetres en el 
conjunt dels carrers dels barris més tensionats del districte. Amb l'anàlisi que es faci 
d'aquests sonòmetres i amb aquesta taula del soroll que constituirem, podrem analitzar 
quin tipus de solucions podem fer-hi. Respecte a la pregunta que em fan, doncs, el 
tema de la inspecció i el tema de la Guàrdia Urbana, precisament per això estan. Aquí 
incrementarem també la vigilància per part de la Guàrdia Urbana i dels serveis 
d'inspecció, sobretot en aquells nuclis que poden arribar a causar més molèsties: als 
locals de concurrència pública o en els punts de concentració de personal, bàsicament 
també els que es poden produir el cap de setmana.  

Miracles no els prometo, perquè no els hi puc prometre. Saben perfectament que un 
dels temes bàsics és el civisme, en el qual ens hi hem d'aplicar tots plegats. I 
comparteixo el que deia la primera intervinent, que la prioritat número 1 són els veïns 
del barri. Després podem parlar de les activitats que s'hi puguin realitzar, de les 
activitats comercials, de les activitats lúdiques, però està claríssim que l'objecte primer 
de la nostra atenció han de ser les veïnes i els veïns. Intentem objectivar el problema, 
saber exactament quin problema tenim des del punt de vista del que són els 
mesuraments de soroll que es puguin produir. I després, doncs, les accions d'incivisme 
o de molèsties que es puguin produir. Aquí tenim representants també de la Guàrdia 
Urbana que recullen les seves informacions. Jo crec que en aquesta reunió, que la 
podríem tenir en el decurs de les properes setmanes, podríem aterrar de quin mètode 
de treball ens dotem per solucionar els temes del soroll, sens perjudici que després en 
les audiències públiques o els consells de barri es pugui fer un seguiment i un control 
de tot això. Però jo crec que el més positiu és poder objectivar aquest tipus de 
problemes amb reunions manegables, i per tant amb una reunió, a la que hi puguem 
estar 8, 10 persones i que puguin haver-hi els tècnics del districte per analitzar la 
problemàtica i anar buscant entre tots plegats solucions.  
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La presidenta dona la paraula a la senyora Núria Puertas, que encara tenia temps 
disponible. 

 

La senyora Maria Núria Puertas Munté 

Sí, només dues cosetes. Aquesta taula ja va començar a funcionar la legislatura 
anterior, però no va tenir continuïtat. I tots aquests temes d'anàlisi de sonòmetres i de 
treball amb els tècnics i de treball amb la Guàrdia Urbana, ja s'estava fent. És 
simplement tornar-la a convocar, establir-la i continuar-la. Com a comissió ja està més 
que formada per Casc Antic, Gòtic i Raval, i la reunió demanada des del 13 de juliol. I 
re, lo de la Guàrdia Urbana, jo simplement demanava més recursos, més recursos. 
Gràcies.  

El regidor 

Bé, saben vostès..., del tema de la Guàrdia Urbana, evidentment, l'acció que fa la 
Guàrdia Urbana va molt més enllà també del control del tema dels sorolls. També 
molts aspectes lligats als temes de seguretat ciutadana. Hem ampliat el nombre 
d'agents, no només de la Guàrdia Urbana, sinó també del cos de Mossos d'Esquadra. 
I evidentment, també la nostra voluntat és aplicar-los a tots els temes de convivència, 
perquè, en definitiva, el que aquí vostès estan exposant és bàsicament un problema 
de comportaments cívics que fan que la vida en els espais públics del districte sigui 
complicada.  

Per tant, recuperarem el tema aquest de la taula del soroll. Els convocarem. Si existeix 
la comissió, convocarem els membres d'aquesta comissió, dels barris del districte, i 
després, per part de l'Ajuntament, farem venir els serveis d'inspecció, els serveis de 
Guàrdia Urbana i els serveis de llicències. I a partir d'aquí, doncs, treballarem en això, 
en l'anàlisi del que són aquestes zones tensionades acústicament i a veure quin tipus 
de solucions podem anar realitzant. Crec que abans de Nadal ens podríem reunir amb 
aquesta taula de soroll i començar a establir un pla de treball per fer l'abordatge d'un 
problema que és un problema bàsic, que també en altres zones de la ciutat s’han anat 
fent. Saben vostès que a la zona de l'Eixample, la zona d'Enric Granados, de Tusset, 
d’Aribau, això ja funciona. També funciona en el districte de Sant Martí. Potser no... 
Bé, s'estan implementant aquest tipus d'instruments de participació. Doncs, estarem 
encantats de poder tenir aquesta trobada amb un instrument com el que vostès ja 
plantegen, que és aquesta taula del soroll, aquesta comissió dels diferents barris del 
districte. Per tant, ens posarem en contacte amb vostès per fer la cita de la primera 
reunió.  

La presidenta dona la paraula al senyor Andrés Ibáñez, que encara tenia temps 
disponible, però abans recorda una qüestió de procediment. En cas que un veí o veïna 
no sigui a la sala, és la presidència qui llegirà la pregunta corresponent, no com s’ha 
fet avui, per no vulnerar els drets d’altres veïns.  

El Sr. Andrés Ibáñez Fortea 

Nosaltres no som diputats, no som regidors, no som consellers, no som Guàrdia 
Urbana, no som tècnics de l'Ajuntament, tenim la nostra feina, ens costa molt arribar 
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aquí i aguantar les hores. Hem estat treballant. De vegades venim amb gana. Acabem 
marejats. I ja sabem que aquestes coses aquí no es solucionen, però aquestes 
reunions són molt importants. Cada dia que passa... Això que estem parlant són coses 
que si no es solucionen no podem viure.  

Llavors, està bé dir que s'incrementarà el servei de Guàrdia Urbana. El que jo estic 
denunciant és que a la plaça de George Orwell, Escudellers, des de fa molts anys de 
Guàrdia Urbana no en tenim. I si la tenim, passa de llarg i no s'involucra amb els 
problemes que jo estic aquí posant a sobre de la taula. Jo no vull res per a mi que no 
vulgui per a qualsevol veí de qualsevol barri de Barcelona o de qualsevol punt on 
passin coses semblants. M'és igual que sigui la Paloma, que sigui el Plataforma, que 
està al Poble sec, o que sigui l'antic KGB, m'és igual que sigui al Poblenou. No hi ha 
dret, hi ha uns decibels que no es poden traspassar. Hi ha uns drets dels veïns que no 
s'estan defensant. Jo no estic acusant a ningú, però d'alguna manera estic dient que 
nosaltres estem indefensos i no podem fer res que el que estem fent aquí. Jo no vinc a 
suplicar un minut. Vinc a demanar molt més. Vull poder parlar d'això tranquil·lament 
amb qui correspongui i que tingui conseqüències, que es mogui la cosa.  

La presidenta dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Què he de dir? Doncs, efectivament, com vostè assenyala, reunions operatives i, 
evidentment, una reunió operativa ha de ser al voltant d'una taula de treball amb 
tècnics que puguin donar resposta en les qüestions tècniques que pugui haver-hi i amb 
compromís per part dels responsables polítics. Això és el que intentarem fer. 

La presidenta dona la paraula a la senyora Mercè Mata Escriche. 

La Sra. Mercè Mata Escriche 

Hola, bona tarda. En concret eren diferents punts. Dos punts, un que era el respecte 
per l'espai veïnal i un altre que eren els delictes de salut pública. Per tant, no em 
concentraré només en el MACBA. Si no en tinc prou amb els meus tres primers 
minuts, hi renuncio i només li demano que la resposta me l'enviïn per escrit, si pot ser.  

La problemàtica del barri no és nova, és antiga, recurrent i ha empitjorat últimament, 
denunciada exhaustivament aquests últims anys, sense resposta ni actuació dels 
responsables del districte. Els dos punts principals, que hi passarem per sobre..., com 
sempre repetirem. Els punts són recurrents, però com que les lliçons s’hi repeteixen, a 
vegades s'aprenen o es recorden. Respecte per l'espai veïnal. L'expansió incontrolada 
dels magatzems de segona mà en algunes àrees del barri del districte, millor dit, 
segona mà, de deixalles que ocupen l'espai públic del barri, ja que implica una situació 
de compravenda que atrau venedors que deixen els excedents o materials de rebuig, 
normalment trobats als contenidors, igual que les botigues, a la via pública, és a dir, el 
que no els agrada ho deixen, que deriva en mercadillos al mig de la vorera i molts 
materials amb dubtosa seguretat sanitària.  

Això realment molesta i crea un problema en el barri. També m'agradaria saber quins 
canvis no consensuats s'han realitza al projecte de la reforma de la Ronda de Sant 
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Antoni. Perquè sembla que el projecte ha canviat. Últimament, és curiós, ha augmentat 
escandalosament el nombre de locals en lloguer.  

Un altre punt, el MACBA. La plaça dels Àngels, amenaçada per una pèrdua del sòl 
públic versus un museu no públic que sosté una intrusió de soroll, salvatgisme i abús 
de les zones públiques amb un ús indiscriminat i perillós per part dels skaters. Aquesta 
zona, si es compleixen els acords, allotjarà properament un CAP, posant en perill els 
usuaris. Àrees infantils abandonades. Les àrees molt ben rebudes a la Ronda, no 
impliquen que les poques àrees que existeixen al barri estiguin abandonades o 
envaïdes per consumidors de droga. Aquest barri és una zona tensionada per la qual 
s'ha de vetllar i sancionar els abusos, limitar discoteques locals d'oci i ampliar les 
zones ZATHN.  

L'altre punt que hi havia posat és delictes de salut pública. Brosses. Les brosses són 
un problema enquistat i supurant des de fa anys, denunciat fins a l'extenuació per tot el 
veïnat. I no només és problema d'incivisme. El control sobre les botigues és inexistent, 
però, si hi ha control, aquest és inútil o no ens arriben la solucions. Cap reunió amb les 
autoritats ha donat cap solució, només bones paraules. I? Ja direm. Es necessita 
personal a peu del carrer, senyors, per informar els usuaris o les botigues o passar 
l'informe per sancionar. Amb motos, amb cascos i amb tot el bastiment, la Guàrdia 
Urbana no veu res. La recollida no es sincronitza amb la neteja del carrer. Els coloms, 
també sanitat, en alguns punts són un problema sanitari. Quatre punts, que ens vam 
informar, d'alimentació controlada a la Ciutat Vella no són suficients, respectant les 
opinions dels grups animalistes. Una altra cosa tonta: els escocells. La majoria, són un 
perill per als vianants. Estan abandonats, les voreres són estretes i els escocells 
abandonats amb grans desnivells. Hi han uns forats tremendos. També són un perill 
per als arbres, els escocells, perquè els arbres cauen, perquè no els aguanta la terra. 
De la poda de la majoria dels arbres no hi ha problema perquè ja se n'encarreguen els 
monstruosos camions de la brossa, que passen i seguen els arbres. Per tant, ja estan 
podats.  

Un altre punt. Droga i persones en situació vulnerable. No per ser l'últim punt és el 
menys important. Es necessita un control de la venda de drogues, xarxes i narcopisos, 
dels quals el veïnat s'encarrega de comunicar-ho a l'autoritat. No es fa gran cosa. Sí, 
surt al diari, que s'ha eliminat un narcopis, però és que n'hi han 23. Vull dir, amb un no 
en fem prou. L'augment del consum de droga als carrers a la llum de dia ha estat 
exponencial aquests últims mesos i la venda al detall és vergonyosa. Se sap 
exactament a quina hora i està denunciat. Les persones en situació vulnerable, sense 
sostre, malalts psiquiàtrics, un col·lectiu abandonat i sense cap servei estructurat són 
moltes vegades utilitzats per les mateixes xarxes per la venda al detall. Totes aquestes 
situacions han estat denunciades exhaustivament tant a les audiències com a reunions 
amb els responsables de les diferents àrees, sense percebre en cap moment un intent 
de solucionar els problemes. Com que ara sembla que ja tots estem tranquils pel 
nostre futur, és hora de posar fil a l'agulla i de començar a treballar. Si tenen algun 
problema o no saben algunes coses, els seus antecessors tenen absolutament 
llibretes plenes de totes les audiències i tots els informes que se'ls han fet. Moltes 
gràcies. 
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La presidenta dona la paraula, en el mateix bloc, a la plataforma No ampliació al 
MACBA.  

La Sra. Montse Forcades (Plataforma No a l’ampliació del MACBA) 

Soc la Montse, de la plataforma No a l’ampliació del MACBA. El passat Consell de 
Districte, un conseller del Partit Socialista de Catalunya va apuntar que està buscant 
alternatives a l'ampliació al MACBA i volia fer dues preguntes: 1. Podríeu confirmar 
que ja està descartada del tot l'ampliació del MACBA al nostre espai públic? I dos: si 
és així, quines són les alternatives que s'estan valorant?  

La presidenta dona la paraula, en el mateix bloc, a la senyora Mar Espot. 

La Sra. Mar Espot 

Ja que tenim govern central, esperem que els prepactes es converteixin en pactes i 
ens comuniquin quins són. Els punts que inclouré ara molts són punts del seu pla 
Endreça. Els punts vostè ja els coneix. Vostè va ser cinquè tinent d'alcalde de 
Seguretat. Per tant, ja pot implantar la solució a problemes enquistats. També ens van 
dir que hi havia 400 guàrdia urbanes de més. On són a Ciutat Vella? I els problemes 
d'incivisme, sobretot, els tenim des de fa anys, amb l'absència administrativa total en 
pla tècnic. 

La Guàrdia Urbana, tot i tenir els correus, no ens responen les incidències. Es fan 
reunions de seguiment que després no són correspostes. Senyor Batlle, el model de 
ciutat que tenim és un model que va implantar el seu govern fa anys, amb el senyor 
Clos, urbanístic post-Olimpíades, ciutat de l'oci en contra de l'habitatge i els seus drets, 
amb distància gran, amb models cívics i democràtics d'altres ciutats similars a 
Barcelona.  

Espai públic. L’espai ciutadà veïnal, l'Administració que vetlla per ell, per l'ús i pel mal 
ús. Sancions a comerços, bars, restaurants, magatzems que afecten la seva conducta 
cívica a l'espai públic, deixalles, escombraries, grafits, mal ús del mobiliari urbà, 
botellots, sorolls, oci nocturn, ocupacions d’skaters de la via pública, places públiques 
com la plaça dels Àngels, activitat delictiva, ús de drogues i la seva difusió. Ampliació 
de la normativa, ordenança i presència de Guàrdia Urbana. Estan aquí per això. Són 
polítics, els paguem per això.  

Els sonòmetres tenen relació amb unes al·legacions que es van fer amb la permissió 
de decibels. Els té vostè i sap que no es compleixen. Els locals d'oci nocturn estan 
incomplint la insonorització, no compleixen l'aforament ni els projectes d'adaptació 
tècnics que ha de demanar l'Administració per l'ús d'aquests espais. Magatzems de 
segona mà, deixalles. S’han de localitzar les zones afectades ‒ja les tenen 
localitzades‒, per a l'ampliació amb seguretat de les ordenances i en qüestió de salut 
pública.  

Resposta i contacte amb els veïns com a observadors i afectats. No doni l'esquena als 
ciutadans del Raval en la creació de caus organitzat per part de vostès i de 
l'Administració. Els seus tècnics són d'uns nivells baixíssims. A la privada se'ls traurien 
de sobre. Això és el que opino jo. Si hi estan d'acord bé, i si no, també. Tenir 
correspondència tècnica amb les queixes existents. Les apps que tenen es queden 
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col·lapsades i no podem registrar. Amb registre no rebem resposta. Som nosaltres qui 
els paguem a vostès com a funcionaris, les nostres taxes, les seves també. Les 
reunions són nefastes, tècnicament. Sortim espantats. La inspecció no és suficient 
amb un Raval i a Ciutat Vella. Parlem del downtown, centre de ciutat de Barcelona. 
Important. La inspecció no està formada ni és suficient. Les pintades, les destrosses 
de l'espai públic amb relació amb droga, botellot, oci nocturn als carrers i a l'oci 
nocturn. S’ha de reparar amb una temporalització determinada amb els veïns i amb les 
seves taules. Parlem de Joaquin Costa, plaça dels Àngels, Tigre, Orwell, el Ronda 
Sant Antoni, la part del Raval, plaça Pes de la Palla, Lancaster, etcètera. Parlem de 
que s'està implantant un model de ciutat nefast.  

Les terrasses no compleixen les ordenances. Les inspeccions han de ser continuades, 
no passen. La Rambla és un exemple. Després de certs números d'avisos s’han de 
clausurar les terrasses que vostès poden perquè no entren en cap legalització de ser 
permanents. Ronda Sant Antoni. Volem saber el projecte que toca i que pertoca també 
al Raval. Quins canvis realment s'estan succeint després del consens que van tenir 
amb els veïns al tancar el projecte? Per tant s'està parlant de canvis que nosaltres no 
sabem. Si us plau, per favor, comuniquin amb taules als veïns i donin explícita la 
mostra del projecte.  

Plaça dels Àngels. No sostenible. Salvatgisme d’ús d’skaters. Altaveus, música, 
robatoris per venda de droga Evita que pugui ser transitable per als veïns. La plaça 
dels ciutadans. No és d'una fundació, el Museu del MACBA, privada, com a zona 
privada, i com a futur idíl·lic per a aquesta zona privada. No treure els metres de la 
plaça dels Àngels i prou del colonialisme per part del Patronat del MACBA, ple de 
representants d'empreses especuladores en connivència amb les administracions 
municipals. La plaça dels Àngels és veïnal i ciutadana. El que passa a la plaça dels 
Àngels no passa a cap ciutat ni a cap altre barri de Barcelona.  

Podríeu confirmar ja si està descartada tota l'ampliació de l'espai públic de la plaça del 
MACBA? Quines altres alternatives s'estan valorant? Sabem que l'Ajuntament antic i 
actual, tenia previst la utilització de l'ampliació amb la primera planta del pàrquing, la 
qual permetia el trànsit a la ciutat dels seus veïns. Inspectors, sancions, l'abús 
relacionat amb l'oci nocturn... El seu trànsit que afecta la plaça i a Ciutat Vella i el 
Raval. 

Contesteu-me per escrit. Teniu aquí la nota. Ens aniria molt bé per escrit. 

El regidor 

Perfecte. No hi tinc cap tipus d'inconvenient. Igual que ho ha demanat la primera 
senyora que ha intervingut, que em sembla que era la senyora Mercè Mata, els hi 
farem arribar per escrit les observacions a l’escrit que vostès han presentat. Ho farem 
de manera resumida, perquè està clar que aquí s'han plantejat moltes coses, però 
almenys que hi hagi una contestació que quedi com a justificant de recepció de les 
coses que vostès han plantejat.  

A veure, està claríssim que aquí ara hem d'anar en tot el detall de totes les qüestions 
que aquí s'han plantejat, que va molt més enllà del que havia escrit, ens portaria molt 
de temps. Per això li dic que farem una resposta per escrit. Però en qualsevol dels 
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casos, dir-los que el tema de l'ordenació de l'espai públic és una de les prioritats que 
tenim. I els volia anunciar ‒que això ja ho anunciarem també en el plenari que tindrem 
el mes de desembre al Ple del Districte‒ algunes accions que estem tirant endavant. 
Per exemple, n’hi ha hagut una de prou important com a inici que és la multiinspecció 
que hem fet els passats dies 27 d'octubre i 10 de novembre, en el que hi van participar 
un conjunt de serveis municipals. També vull sortir en defensa dels funcionaris públics. 
Per tant, respectem el treball que realitzen, sobretot la professionalitat amb què s’hi 
van posar. Aquestes multiinspeccions, que afecten molts espais i moltes activitats que 
es realitzen al territori dels nostres barris eren de la Direcció de Serveis d'Inspecció, 
que feia la revisió de les terrasses i del tema dels residus, és a dir, l'estat del 
compliment de l'ordenança en matèria de terrasses, i pel que fa referència també als 
aspectes referits a neteja, les condicions dels diferents locals, els inspectors del 
districte, ja el primer, la Direcció de Serveis d'Inspecció de l'Ajuntament, i després la 
pròpia inspecció del Districte, per veure les condicions dels diferents locals de 
concurrència pública que hi ha. Per part de Guàrdia Urbana de cos de Mossos 
d'Esquadra, inclús en alguns casos també la pròpia Policia Nacional referit als 
consums del carrer i els temes de seguretat ciutadana, i després les condicions de 
salubritat, fent-ho amb els inspectors de l'Agència de Salut Pública de Barcelona. En 
definitiva, van ser un conjunt de més de trenta professionals que van fer aquest treball 
inicial, que haurà de ser complementat, doncs, en el decurs dels propers temps, 
precisament per millorar aquests aspectes més sensibles. Ha sigut al Raval, això. No 
ho hem fet en el conjunt del districte, ho hem fet al Raval i després ho anirem replicant 
en el conjunt de barris del districte i en el conjunt dels 73 barris de la ciutat, i forma part 
d'aquest programa que en diem del Pla Endreça, que vol dir recuperar també el control 
sobre l'espai públic, que certament ha estat molt deteriorat i que ha de ser objecte de 
la nostra preocupació, per temes de convivència, per temes de seguretat, per temes 
de neteja.  

Doncs, això és el que anirem fent en el proper període. Repeteixo que tot això els hi 
serà contestat per escrit i respecte a alguns dels temes aquí puntuals que han sortit, el 
tema de la Ronda de Sant Antoni, doncs, seran convocats per explicar-los-ho; 
properament es convocarà els veïns i comerciants per presentar el projecte amb els 
ajustaments que s'han fet darrerament. I el mateix faríem respecte a la plaça dels 
Àngels, per referir-me a dos espais concrets que han sigut objecte de les peticions que 
aquí s'han contemplat, i que també a la vegada són objecte del treball que estem fent 
des del districte. En el cas de Sant Antoni, no només el nostre districte, sinó també el 
districte de l'Eixample. I el del MACBA, evidentment aquest és un equipament 
important de ciutat que hem de mirar de quina manera organitzem aquest espai, 
posant el que he dit abans, en la primera intervenció que he realitzat, la prioritat de 
l'interès de la convivència i la vida ordenada del conjunt dels veïnes i veïns per davant, 
evidentment, dels usos comercials, lúdics i culturals que s'hi puguin fer.  

Per tant, els anirem informant i, ho repeteixo, contestarem els escrits que se'ns han fet.  

La Sra. Montse Forcades (Plataforma No a l’ampliació del MACBA) 
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Una mica dir que una cosa és la qüestió de convivència a la plaça del MACBA, que pot 
ser traumàtica, i una altra cosa és el MACBA com a equipament, que no hem 
d'organitzar res, ja s'organitzaran, és una entitat privada?  

Aleshores, des de l'associació de veïns i la plataforma, si us plau, no escolteu els 
lobbys. Hem d'escoltar els veïns. No ha de ser un barri amable per a la gent rica. Ha 
de ser un barri amable per a la gent de peu.  

El regidor 

Moltes gràcies. Recordar-li que el MACBA és gestionat per un consorci format per 
administracions públiques. No és un espai privat.  

La Sra. Montse Forcades (Plataforma No a l’ampliació del MACBA) 

És quasi tot privat. I bé, si veiem els noms, hi ha gent... La fundació, sobretot, és una 
sèrie de gent, des de la reina Sofia fins a fons voltors i gent així, que no val la pena ni 
mencionar, ni tenir en compte. Al barri no els tenim en compte perquè no ens tenen en 
compte.  

La presidenta dona pas a un següent bloc, del tema CRD, Centre de Reducció de 
Danys, i dona la paraula al señor Antonio Martínez Gómez. 

El Sr. Antonio Martínez Gómez 

Señor Batlle. Alguno de los temas ya se han tocado, pero yo ya los tenía apuntados y 
los voy a recalcar. Esperamos, señor Batlle, que cambien algunas cosas en el barrio, a 
ver si en su mandato lo podemos conseguir. Por ejemplo, se nota una pequeña 
mejoría en la limpieza del barrio, pero sigue habiendo mucha suciedad en diferentes 
zonas del barrio y no solo alrededor de los contenedores, sino en parques infantiles y 
en calles sin apenas viviendas que son utilizadas para uso de espacio de los 
drogodependientes para pincharse.  

Otro ejemplo es que sigue habiendo narcopisos. Y es debido a ello que muchos pisos 
okupas, o algunos, acaban siendo narcopisos. Es necesario controlar a los 
drogodependientes del barrio, como pueden ser las personas usuarias de la sala 
Baluard. También es necesario sacar la CRD, oficina de dispensación de jeringuillas y 
material de uso para inyectarse de la calle Robadors, foco de problemas para vecinos 
del entorno y el barrio en general. 

Por cierto, promesa incumplida del anterior regidor. Dado que el 60 por ciento de 
delitos que se cometen en Barcelona se focalizan en la zona de Ciutat Vella, traten de 
reforzar la seguridad ciudadana. Y en lo referente al soroll, más vigilancia y control 
contra el soroll, que es igual a ruido ambiental, llámese terrazas, botellones, ruido 
exterior de música de algunos locales, skaters, etcétera.  

La presidenta dona la paraula en aquest mateix bloc al senyor Ángel Cordero, de la 
Xarxa Veïnal del Raval. 

El Sr. Ángel Cordero (Xarxa Veïnal del Raval) 

Eren tres preguntes. És que no ho he portat i… Bé, en recordo dues. Hi havia la 
tercera, que no me'n recordo. Ah, mira, aquí està. Perfecte. Gràcies, eh? A veure on 
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està? Volíem saber on i quan serà la nova ubicació al Raval del Centre de Reducció 
de Danys, el CRD.  Aquesta és una de les preguntes. La segona era: es continuarà 
amb les taules específiques de narcopisos i de seguretat? Perquè no se n'ha tornat a 
fer cap ni una i em sembla que es feien cada tres mesos, més o menys, o cada quatre. 
Això ha desaparegut. També l’altra pregunta era: hi ha intenció de traslladar el cas 
Baluard al solar dels jutjats del Casc Antic? 

Gràcies. 

El regidor 

Començarem pel final. Evidentment, el Centre de Reducció de Danys l'hem de 
traslladar. El carrer Robadors no reuneix cap tipus de condicions. Ara hem de buscar 
una ubicació. A vostès no se'ls escapa que quan hi ha un problema i el trasllades a 
l'altre cantó, doncs, també tens un problema l'altre cantó. Per tant, hem de buscar una 
solució que sigui definitiva i que permeti evitar... Evidentment, de cap de les maneres 
aquest centre pot continuar en el lloc on està. I evidentment, pel que fa referència en el 
cas de Baluard, no el traslladarem als edificis dels jutjats, perquè no és aquesta la 
seva ubicació, sinó que previsiblement continuarà en el lloc. El que hem de permetre 
és que funcioni en condicions. Amb això hem tingut reunions continuades i les 
seguirem tenint també amb l'Agència de Salut Pública. Ja hem vist... Hem estat en el 
mateix centre i amb els responsables de l'agència ens hi veiem contínuament. És més, 
ens veiem amb els responsables de l'agència i també ens veiem amb els responsables 
del Departament de Salut. Per exemple, ara estem treballant molt amb ells pel tema de 
les ubicacions i els programes funcionals dels futurs centres d'assistència sanitària en 
el barri.  

La lluita contra el tema del narcotràfic la continuem. Hi ha hagut algú que ha dit que no 
es feia... En el que portem de setmana s'han intervingut policialment dos narcopisos, 
un al carrer Sant Pau 61 el dilluns, i el dimarts al carrer Valldonzella 62, i és una 
mostra del que s'està contínuament fent totes les setmanes. Aquí hi ha una molt bona 
coordinació entre Mossos d'Esquadra i Guàrdia Urbana i també en alguns casos amb 
la mateixa Policia Nacional. I ho estan veient també en els diaris, les operacions 
conjuntes que fem per erradicar aquest tema. Per tant, senyor Cordero, doncs, el 
conjunt de qüestions que aquí ha plantejat les tenim ben presents. Parla d'altres 
qüestions més enllà de les que ara aquí m’exposaran, el tema de la reducció de 
barreres arquitectòniques, el tema de les zones de jocs infantils. Bé, el tema de les 
comissions de seguiment, per descomptat que les convocarem, les comissions de 
seguiment que estaven establertes. També parla una altra vegada de la mateixa... Per 
escrit li farem arribar la relació d'actuacions que estem realitzant en el tema 
d’enjardinaments, les actuacions que hem fet en el barri del Raval, amb els calendaris 
també establerts. També una obra que és de Posem en valor la muralla, una obra que 
estem fent amb l'Institut de Cultura de Barcelona, les noves àrees de joc infantil al 
Raval o la pacificació de l'entorn de l'escola Collaso i Gil, i després la reducció de 
barreres arquitectòniques al carrer de Sant Antoni Abat.  

Tot això l’hi farem arribar per escrit perquè vostè tingui coneixement.  
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La presidenta torna a donar la paraula al senyor Ángel Cordero, que encara no havia 
esgotat el temps. 

El Sr. Ángel Cordero (Xarxa Veïnal del Raval) 

Sobre el tema del Centre de Reducció de Danys, és evident, ja estem contestats. Del 
cas Baluard celebrem que de moment hi sigui, al barri, perquè mentre tinguem punts 
de venda de droga, hi hauran persones consumidores i han d'estar ateses, perquè si 
no seria molt pitjor encara. El que sí que també celebrem és que tant l'Agència de 
Salut Pública de Catalunya com la de Barcelona, conjuntament amb el districte i amb 
les distintes policies, hi treballin de manera conjunta. 

Sobre les taules de seguretat, el fet de que cada dia funciona. O sigui, jo puc dir no 
n'hi ha tants narcopisos, no n'hi ha. Ho sé, perquè per desgràcia m'ha tocat treballar en 
molts d'ells. Estem molt millor que abans en aquest tema. Continuem tenint punts de 
venda. Sí que és veritat, molt pocs, i hi ha intervencions i està més o menys controlat, 
però sabem que l'origen està a l’habitatge buit, i mentre no es facin polítiques 
continuarem tota aquesta lluita. Ara per ara això funciona, i funciona perquè existeixen 
les taules específiques de narcopisos i de seguretat, que és on podem treballar i 
organitzar-nos com a veïns, districte i amb les distintes policies.  

Després sí que havíem fet una altra entrada relacionada amb la Ronda Sant Antoni, 
que no sé si hi és. Si no hi és, aprofitaré per fer les preguntes, perquè el que sí que 
ens ha arribat a la xarxa veïnal que formem part de la Plataforma Propacificació de la 
Ronda de Sant Antoni és que volen fer modificacions i que en un Consell de barri de 
l'Eixample van contestar que s'havien reunit amb veïns i comerciants del Raval. No en 
tenim ni idea, no van dir quins. No sabem re, no saben si volen modificar... O sigui, un 
projecte que està licitat, que hem fet mil reunions, hem reivindicat... Vàrem arribar a un 
acord consensuat que complia totes les necessitats com a barri. No sabem res de tot 
això. Llavors, volíem saber amb qui s'han reunit i quins són els canvis. Si és que és 
veritat això. També ens ha arribat que aquests canvis ens han parlat amb Barcelona 
Oberta, cosa que ens sembla ja un despropòsit total. És informació que ens ha arribat i 
el que volem és aclarir-la.  

Ah, i el tema de comissions de seguiment dels pressupostos participatius, celebrem 
que es puguin fer. Gràcies.  

El regidor 

Sí, començo, per acabar de contestar els dubtes que vostè ha anat plantejant, amb els 
temes de seguretat. Hi estem molt a sobre. Hi ha hagut increment, ja l’hi hem explicat,  
de les dotacions policials, tant de Guàrdia Urbana com de Mossos. Demà mateix es 
reuneix la Junta de Seguretat de Ciutat Vella. Ja saben que a Barcelona existeix la 
Junta de Seguretat de tota la ciutat i després una específica per al districte de Ciutat 
Vella, en la qual hi estem representades les forces policials, però també hi ha la 
fiscalia, la judicatura, per fer una anàlisi de la realitat que afecta els temes de seguretat 
en el nostre barri. Es reuneix dos cops l'any i precisament demà tenim la que 
correspondria al segon semestre de l'any, on sortiran moltes de les qüestions que aquí 
s'han plantejat.  
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Hi ha una pressió continuada sobre el tema dels narcopisos, que és la preocupació 
màxima nostra. Després també altres temes que hem d'intentar fer-hi també un 
abordatge integral, perquè el que no pot ser és que finalment s'acabi abocant sobre 
Ciutat Vella una problemàtica que hauríem d'intentar també que fos més repartida en 
el conjunt del territori. Ja saben vostès que nosaltres ens hem queixat moltes vegades 
de que equipaments assistencials fora de la ciutat de Barcelona, a l'àrea 
metropolitana, en el conjunt de Catalunya en manquen, i la manca d'aquests 
equipaments fa que molta d'aquesta demanda acabi al final aterrant a la ciutat de 
Barcelona. Ens hem queixat. L'altre dia vaig sortint a la Comissió Mixta Ajuntament-
Generalitat aquesta necessitat que tenim de poder entre tots plegats també dotar-nos 
d'equipaments assistencials més enllà dels que hi han aquí a Barcelona. I això afecta 
molts aspectes de convivència. Per exemple, en el tema del sensellarisme, de la 
pobresa dels carrers, que efectivament, doncs, el nostre districte la pateix d'una 
manera significativa i d'una manera o altra hem d'intentar determinarà de quina 
manera la podem revertir o minorar-ne els aspectes més negatius.  

I el tema de la ronda de Sant Antoni ja ho he dit abans contestant unes altres 
intervencions. Properament es convocarà els veïns i comerciants per presentar 
l'ajustament del projecte. És a dir, en el moment en què anem a executar el projecte 
farem uns ajustaments que els hi explicarem.  

La presidenta dona pas a les intervencions individuals: María Teresa d’Ambrosio 
Pérez.  

La Sra. María Teresa d’Ambrosio Pérez 

Por favor, si es usted tan amable, cuando lleve ya cuatro minutos, ¿me puede avisar? 
Gracias. Bueno, vengo a hablar de algo muy importante, muy importante, que es 
Ciutat Vella. Creo que ustedes ya están muy curtidos en este tema. Y el señor Batlle, 
concretamente, más curtido que ninguno. Vengo a hacer varias quejas, pero al 
contrario que los anteriores ponentes yo les voy a dar a ustedes directamente, como 
ayuda…, no lo tomen a mal, ¿eh?, le daré además las soluciones, ¿de acuerdo? 

Empezamos por la limpieza. El riego es horrible, horrible, espantoso, asqueroso. La 
palabra es esa. Mojan la calle. No limpian, embarran. Pierden el tiempo horriblemente 
los empleados. No todos, no todos. Siempre hay gente que se libra. Las palomas 
tienen el Raval hecho polvo, los edificios destrozados ‒cucarachas, ratas‒ y, aviso, 
empieza a ver plaga de chinches. ¿Cómo se arregla eso, señores? Muy sencillo. Le 
dan ustedes las gracias al señor Collboni por poner diez encargados más, pero no los 
necesito, con que los que hay hagan bien su trabajo creo que tienen bastante, porque 
ellos son los que tienen que vigilar a su personal, que lo haga bien. Porque ya 
volvemos a la famosa frase aquella que me han ido ustedes decir varias veces: ¿quién 
controla al controlador? Vale. 

Otra historia. Ustedes dieron permiso al mercadillo de segunda mano de Santa 
Madrona. Perfecto. Resulta que el día del mercadillo, cuando se empiezan, señores, 
se empiezan a poner las paradas a las 9 h, ya tenemos contados por una servidora 
cien manteros en el suelo vendiendo la porquería que cogen de los containers. 
Ustedes pueden mirarlo. Guardia Urbana lo sabe, porque siempre me sacan el raport. 
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Yo creo que algún día me cortarán la línea telefónica, porque cada domingo llamamos 
un montón de veces. Viene la policía, cuando puede, los levanta y nada, en el 
momento que sale el furgón, se vuelven a poner. Señores, la solución es llevarse la 
mercancía. Así de claro. Y ya que se ha creado ese mercadillo, se necesita el día del 
mercadillo una patrulla permanente fija. Lo siento, pero se necesita. Es horrible, no se 
puede ni pasar. Es una invasión. Hay más manteros que tiendas autorizados para 
vender.  

La zona de carga y descarga. Muy bien. La de Pere Camps, carrer de Arc del Teatre, 
carrer del Cid i rodalies, que yo en parte represento, bueno, pues, a las siete de la 
mañana están los caminos de gran tonelaje repartiendo cuando la descarga es de 9 a 
1; Mercadona, DHL y tal. Ahora resulta que como los vecinos…, a las 9 y 1 minuto la 
grúa sí pasa a llevarse sus coches, pero no pasan para llevarse los camiones que no 
están autorizados; utilizan la zona de carga y descarga y las plazas de minusvalía para 
venir el camión de gran tonelaje con las cinco furgonetas pequeñas y hacer el reparto 
para distribuido. O sea que a las 7 h de la mañana hay un pollo mi calle del demonio. 
¿Cómo lo arreglan ustedes? Pues, los señores estos que pasan con las motos, que yo 
no les he visto nada más que una vez, que estén un poquito más por la zona. Y las 
grúas, si no se pueden llevar los camiones, que con esto se jactan ‒”llame usted a la 
policía, no se van a llevar el camión”‒, pues, qué quiere que le diga, encima me 
chulean. No sé cómo lo solucionan. Yo creo que poniendo una multa in situ y que 
estos señores estén dando más vueltecitas a esas horas por la zona. 

Estamos hablando del Raval, estamos hablando de Baluard, estamos hablando de la 
seguridad, y esto es como el cuento del lobo, señores, de Pedro y el lobo, tanto que 
viene el lobo, que viene el lobo, que cuando vino el otro día, y violaron a la chica en el 
Raval, a las nueve de la mañana, se oyeron los gritos, se oyó el follón, se oyó todo, y 
nadie salió. ¿Para qué? Si todos los días nos levantamos a gritos. Todos los días, a 
las siete de la mañana hay gente gritando, por la droga, peleas, follones y demás.  

Tenemos una policía dinámica que, bueno… Esta historia que llevo directamente con 
ellos para que todo este clarito y sepa cada policía lo que debe hacer, que a veces 
vienen de otras zonas y no lo saben.  

La indigencia, y aquí termino. Baluard genera pobreza, genera indigencia, genera 
lástima. Ustedes tienen que pensar en los derechos humanos de esa gente, pero 
ustedes tienen que pensar en los derechos humanos de los vecinos. Los vecinos nos 
estamos yendo cuando ellos se están quedando. Señor Batlle, le reto a usted a salir, 
cuando usted acabe el mandato, por la puerta de delante, no por la puerta de detrás. 
Salga usted por la puerta de delante y cumpla, o por lo menos intente cumplir lo que 
dice. Si quiere me hace la réplica. Si no me es igual, porque ya se me ha acabado el 
tiempo. Gracias.  

El regidor 

Senyora Ambrosio, el que ha exposat vostè és conegut, hem tingut ocasió de parlar-ho 
amb vostè, de tractar-ho en reunions específiques, a vegades amb la Guàrdia Urbana, 
a vegades amb altres serveis del districte, i ho seguirem fent. Ha fet una tirallonga 
d'expressions respecte als temes de seguretat. Ja li hem explicat que intentem estar-hi 
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a sobre. Tenim un instrument que és la Junta de Seguretat, per fer una anàlisi de 
l'evolució de la delinqüència i de l'activitat policial, i amb això continuarem. Si vostè, tot 
això que ha explicat ens ho té per escrit, intentarem també objectivar-ho per poder-hi 
anar donant resposta. Està claríssim que el que correspon sempre és fer una activitat 
integral en aquest procés, perquè vostè ha parlat del Raval, concretament el barri del 
Raval, que li consta que ho estem intentant fer. I ha parlat de problemes de neteja, 
problemes de civisme, problemes de mobilitat. Doncs aquests no els anirem abordant, 
els estem abordant en el dia a dia. Li puc dir que afortunadament trepitgem molt el 
territori, anem coneixent la realitat del barri o encara l'anem coneixent més. I a partir 
d'aquí també instruïm els elements de correcció que corresponguin i, per tant, per 
exemple, una de les coses primeres que vam fer a l'inici del mandat va ser seure amb 
els contractes de neteja per llegir-los la cartilla i mirar que les coses milloressin. I 
certament han millorat. Bé, vostè diu que no...  

La Sra. María Teresa d’Ambrosio Pérez 

Todo lo que he dicho antes lo puedo demostrar con fotos... 

El regidor 

Doncs, l’hi repeteixo: tot això que ens pugui objectivar, si ens ho fa arribar, primer li 
agrairem la informació que ens faci arribar i després li podrem donar també resposta 
en els temes que vostè planteja. Gràcies.  

La presidenta dona la paraula a la senyora Marcel·la Güell Cid. 

La Sra. Marcel·la Güell Cid 

Soc Marcel·la Güell, soc veïna del Casc Antic i de l'Associació de Veïns del Casc 
Antic. Primer volia aclarir, bé, puntualitzar una cosa amb el senyor Batlle. Vostè al 
començament ha dit que obríem una nova etapa, que es començaven aquestes 
comissions de nou. I bé, jo li volia recordar que vostè ja hi era, a la passada, llavors, 
clar, a mi em resulta una mica sorprenent que tot això que estem plantejant avui, o la 
majoria de coses, sobretot els temes de soroll i d'incivisme, els hem parlat amb vostès 
cinquanta mil vegades. Hem reclamat un telèfon per poder trucar quan hi ha sorolls a 
la nit. Evidentment, trucar al 112 no serveix de res. Vull dir que durant un munt d'anys 
hem estat plantejant tot això ‒vostè ho coneix perfectament, eh?‒, però la solució, 
doncs, no arriba en cap moment i ens temem que seguirà sense arribar.  

A més a més, vostè, si no estic mal informada, és el responsable de la Guàrdia 
Urbana. I una de les queixes que també tenim és que en molts actes d'incivisme i de 
soroll i de botellots, la Guàrdia Urbana no intervé ni fa absolutament res per aturar-ho. 
De totes maneres, jo volia afegir amb el tema dels sorolls, que ja s'ha parlat, però no 
s'ha parlat del nostre barri. Vull dir, nosaltres tenim un problema molt greu de soroll en 
la zona del Born i, a més a més, ara, que potser quan tanquen els bars a la nit resulta 
que tothom se'n va a la Rambla del Born i allí hi ha música, hi han botellots i hi estan 
absolutament tota la nit de tots els dies de la setmana. Curiosament, de tant en tant 
passen cotxes de la Guàrdia Urbana, però que no els hi diuen absolutament res, ni fan 
que es compleixi la normativa que hi ha, que no es poden fer aquestes activitats al 
carrer, a segons quines hores de la nit.  
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De totes maneres, jo havia demanat la paraula per un tema, que és el Pacte de Ciutat 
Vella. Fa mesos que sabem que hi ha el propòsit. Ho va dir el mateix senyor Collboni, 
de crear una cosa que es diu Pacte per Ciutat Vella. Hi ha un responsable d'aquest 
pacte i creiem que també hi ha una dotació econòmica. I també diu que parlaran amb 
tothom. Doncs miri, amb la majoria de veïns i amb les associacions de veïns no han 
parlat, encara, no sabem quan serà, això. Perquè resulta que si pensen que hi haurà 
un pacte a Ciutat Vella sense els veïns i veïnes estan molt equivocats, eh? Aquesta és 
la qüestió.  

(Aplaudiments.) 

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui. 

El regidor 

Bé, respecte a la primera part de la seva intervenció, reitero el que he dit ja quan he 
contestat en el primer torn pel que fa referència a totes les molèsties per soroll i per 
incivisme: activarem o reactivaran la taula del soroll, tindrem reunions, doncs, amb les 
comissions per poder analitzar conjuntament quin tipus de solucions podem trobar en 
aquesta problemàtica.  

I pel que fa referència al Pacte per Ciutat Vella, efectivament, doncs, a l'inici d'aquest 
mandat hem creat la figura d'un comissionat per Ciutat Vella, que el tenim aquí, que és 
el senyor Ivan Pera, que és el comissionat, que està treballant en l'elaboració dels 
treballs del pacte. Estem treballant el tema i ja li demanaré que intervingui ell per 
explicar-los les línies generals en què consistirà aquest pacte.  

El Sr. Ivan Pera 

Moltes gràcies, presidenta. Gràcies, regidor. Bon vespre a tothom. Doncs, és una 
oportunitat per començar a explicar el pacte, tot i que l'hem explicat, l'hem anat 
explicant amb totes les entitats que ens estem veient i ho seguirem explicant amb totes 
les entitats que veiem. Sí, sí, amb les més de gairebé una cinquantena d'entitats amb 
les que ens hem vist hem explicat el pacte, i amb les que tenim agendat veure'ns 
també.  

Ho dic perquè un pacte s'ha de fer, evidentment, amb tothom. Si no, no és un pacte. El 
Pacte per Ciutat Vella el que proposa és una cosa que em sembla que podem 
compartir tots plegats i que compartim, que és que Ciutat Vella necessita un abordatge 
a fons, integral i estratègic. Per tant, en aquest mandat estem treballant en dues línies 
de treball, una, la que ve marcada pel mateix mandat i l'altra la que va més enllà del 
mandat. I aquest és el pacte, que busca fer aquest abordatge que dèiem estratègic i a 
fons, integral. Per fer aquest abordatge, ha de ser un abordatge que no només ha de 
ser tècnic, evidentment. Ha de ser com es va fent als anys vuitanta, un abordatge, un 
pacte, a partir del diàleg amb tothom, amb tothom, amb totes les entitats.  

Per tant, el que estem treballant és crear una taula de participació d'aquest pacte on hi 
hagin representants de les entitats, representants dels veïns i veïnes, representants de 
les institucions que hi ha a Ciutat vella, representants de les administracions 
compromeses amb Ciutat Vella i que treballen a Ciutat Vella; també representants 
d'altres entitats, institucions o empreses, organismes que no són Ciutat Vella però que 
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es volen comprometre amb Ciutat Vella i, per tant, aquests també hi seran presents. I 
evidentment, també hi hauran els grups municipals representats en el plenari de Ciutat 
Vella. Per tant, aquesta feina és la que estem preparant. És un pacte a quatre, cinc 
anys vistes, a dos mandats vista, amb un pressupost ‒que ja ho vam dir públicament‒ 
de 200 milions d'inversió. Per tant, aquesta és la feina que estem preparant. La idea 
és, com els hem dit, tot això en les properes setmanes poder-ho explicar, poder-ho 
explicar als consells de barri, com s'ha demanat, poder-ho explicar bé als grups de 
l'oposició, que és que és el que toca. També poder-ho explicar públicament tant amb el 
regidor com el senyor alcalde, perquè és una de les propostes d'aquest mandat i, per 
tant, ho repeteixo, tenim per un cantó la feina a fer al mandat, que vindrà marcada pel 
PAD i pel PAM, que també s'ha de portar a debat. I després tenim aquesta feina, a 
mitjà i llarg termini, que serà el pacte on hi participem tothom. Volem que hi sigui 
tothom. És veritat. Ara, no podem fer una taula de participació amb 300 persones. Per 
tant volem que tothom hi sigui representat. Per tant, ja estem dient que hi hauran 
representants de les entitats, de les institucions, de tothom, i aprofitarem també els 
mecanismes que ja tenim, els consells sectorials o territorials que ja tenim instaurats, 
perquè puguin a través d'aquests portar representants en el pacte. Per tant, en les 
properes setmanes anirem explicant i concretant tot això que ho estem acabant de 
lligar a nivell gerencial i a nivell tècnic.  

Moltes gràcies.  

El regidor 

Evidentment, el pla aquest és un pla que l'hem d'elaborar, com explicava el 
comissionat, és un pla estratègic. Vol dir que hem de fer un abordatge de qüestions 
urgents i altres de planificar cap al futur com volem que sigui Ciutat Vella. En les 
properes setmanes tindrem els consells de barri i en els consells de barri saben vostès 
que hi ha una primera posició, que és la informació que dona el propi districte. En tots i 
cada un d'aquests consells de barri farem una presentació del que són els objectius 
del Pla de Barri. I com deia el comissionat, el que volem precisament és obrir un 
procés de participació, en el que tothom pugui dir la seva.  

La Sra. Marcel·la Güell Cid 

El que tenim entès és que vostès s'han reunit amb els lobbys d'hoteleria, de 
restauració, i aquesta gent té uns interessos diferents als que tenim els veïns i veïnes 
de la ciutat. Llavors, o realment parlen vostès amb les veïnes de Ciutat Vella o, si no, 
realment, bé, serà un paper mullat, com tots els que hi han, perquè és bastant difícil 
que arribem a un pacte entre la gent que realment ens està fent la vida impossible, i a 
més a més que només té com a únic objectiu el guany econòmic i que no viuen al 
barri. Vull dir que no tenen cap interès en que la cosa funcioni. 

(Aplaudiments.) 

El regidor  

Amb tots els respectes, li nego la major. No ens hem reunit amb cap lobby. Ens hem 
reunit i ens seguirem reunint... (Crits dels veïns. ) Els estava dient que ens hem reunit i 
ens seguirem reunint amb tota la gent que pugui dir alguna cosa respecte a com veu el 
futur de Ciutat Vella. I, per descomptat, ens hem vist amb associacions, ens hem vist 
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amb federacions de veïns i ens veurem també amb associacions de veïns dels 
diferents barris. També ens veurem, per descomptat, amb els representants dels eixos 
comercials i amb els sectors culturals, econòmics, socials. I, per descomptat, també 
amb els veïns. Però els veïns no és una entelèquia. Hi han associacions amb les quals 
ens hem reunit i ens seguirem reunint. Per tant, esperin-se vostès a posar la bena 
quan hi hagi ferida. De moment, nosaltres, el que els estem intentant explicar és com 
volem fer l'abordatge del futur. (Crits.) Em deixen parlar, si us plau. Jo els respectaré a 
vostès tot, però respectin també quan parlem nosaltres. Això no pot ser una 
assemblea incontrolada. Això és una audiència pública, que se suposa que és un 
espai de diàleg, no un espai... Si volen, es manifesten a la porta de la seu del districte i 
poden fer-ho, estan en el seu perfecte dret. Però si estem aquí és per recollir les 
preocupacions i intentar-hi donar resposta. Jo el que els estic dient és que en les 
properes setmanes explicarem i contestarem amb vostès la metodologia per fer 
l'abordatge d'aquest pla d'aquest per Ciutat Vella i podrem recollir les observacions. 
Comencin també a preparar què ens volen fer arribar, més enllà de la pancarta, que ja 
la veiem. Però quines propostes concretes volen fer per als nostres barris. 

La presidenta dona la paraula a la senyora Núria Pineda. Com que no es troba  la 
sala, llegeix la seva pregunta. «En primer lloc, demano prohibir la circulació dels 
skaters entre Pintor Fortuny, Àngels i Doctor Dou durant la nit i circulant a la nit 
aprofitant els bancs davant l'institut Miquel Tarradell per fer salts. Això fa que no 
puguem dormir. En segon lloc, fer controls de sonometria als establiments del carrer 
dels Àngels. Hem comprovat que degut al gran nombre de terrasses superem el límit 
de decibels que recomana l'OMS, de dia i de nit. Demanem que carrer dels Àngels, 
Pintor Fortuny, Doctor Dou, també siguin inclosos a la zona ZATHN. En tercer lloc, 
contenidors de residus. Els que estan al carrer Pintor Fortuny, cantonada amb Àngels, 
es varen retirar del Peu de la Creu, davant del diari Ara, i ens el varen posar a 
nosaltres. No són necessaris i no s'omplen mai. En tenim molts als nostres carrers, al 
número 29, i els que estan al començament del carrer Peu de la Creu sempre estan 
desbordats amb molts de residus al terra. Demanem que es tornin a posar al seu lloc, 
Peu de la Creu, just davant del diari Ara. I en cinquè lloc, invasió de l'espai públic. 
Davant Institut Miquel Tarradell els bancs aprofiten per fer festes a la nit amb aparell 
de música. Necessitem que es prenguin mesures per poder descansar i viure al nostre 
barri. Ens hi va la salut. El corriol mata.»  

El regidor 

A veure, no hi és present; en tot cas li faig la resposta en el sentit de refermar el 
compromís amb el descans veïnal i la protecció de veïnes i veïns que hem expressat 
ja també en diversos punts d'aquesta mateixa audiència pública. També nosaltres 
creiem que la implementació de les zones altament tensionades és una bona iniciativa, 
que la tenim documentada a diversos punts de la ciutat i el que volem és analitzar i 
revisar bé la diagnosi i les decisions específiques per aquest any. I, per tant, el que 
volem és sobretot continuar en la mesura que puguem també avaluant els impactes 
d'aquestes normatives i d'aquestes decisions que anirem prenent.  

Estem treballant també per instal·lar més sonòmetres de sensibilitat acústica en 
diverses zones. Efectivament, quan es convoqui la taula de soroll donarem també 
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aquestes informacions més precises, veure exactament de què estem parlant. No m'he 
volgut estendre en la primera intervenció respecte a, per exemple, sonòmetres que 
tenim al carrer Escudellers, si superen o no superen els límits permesos. Voldrem fer-
ho amb totes les hores que podem considerar altament tensionades dels nostres 
barris. De la mateixa manera que, ja ho dic, intentarem implementar més sonòmetres i 
ho anirem parlant també amb tots vostès.  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Juli Cortés Escoda. 

El Sr. Juli Cortés Escoda 

Jo, després dels problemes que he sentit el meu és un pecado venial. Soc veí del 
Casc Antic, concretament del Born, des de fa més de vint anys. I la problemàtica que 
tenim ara comença a ser sanitària. Els indigents que tenim als porxos de Fontserè, 
s'ha fet un efecte crida, amb la qual cosa l'empresa de subministraments del passeig 
Picasso té un excés de cartonatge, no els recicla, els deixa al carrer al servei dels 
indigents, que a les sis de la tarda, cinc i mitja, comencen a fer el seu llit, cosa que 
nosaltres ho hem vist sempre, però no amb la intensitat que és ara mateix, que ja dic 
que ha sigut un efecte crida. Estan un al costat de l'altre en tot el passeig Picasso, 
menys a llocs com l'hotel, que l'Ajuntament va posar a concurs i es va construir fa uns 
vint anys. Davant de l'hotel no s’hi arriben a posar, però això augmenta la densitat dels 
altres. I què passa? Que l'Ajuntament, amb bon criteri, cap a les 12 del migdia, els 
comença a aixecar, els comença a despertar. Darrere d'ells venen una brigadilla de 
neteja que el que fa és recollir els cartrons, i ara comencem a tenir puces, paneroles ‒
bé, de paneroles n’hem tingut sempre, a Ciutat Vella‒ els coloms, les gavines, perquè, 
clar, tenim després que aquesta gent se'ns fa molt dur eliminar-ho, perquè és gent que 
necessita la nostra solidaritat. Vull dir, a nosaltres se'ns trenca el cor, com a veïns 
d'allà, veient la gent dormint al carrer. Però poder amb l'esforç que fa l'Ajuntament, 
com ho deia amb de vostè, d’ordenar l'espai públic i veïnal, no n’hi ha prou. No n'hi ha 
prou. Fins al punt que en un racó que hi ha un cartell preciós, antic, que posa que es 
penalitzaran cinc pessetes qui defequi o faci alguna sanitària en els porxos de 
Fontserè, clar, hi ha una tifa que veus que no és de gos i que es passa cinc dies, que 
quan he vingut aquí aquesta nit he vist que el porxo que té aquest edifici a les sis de la 
tarda estava regat. I això impedeix d'alguna manera que la gent s’hi afinqui. Aquest 
problema, que ja comença a ser sanitari, perquè hi ha els residus del sopar de les 
monges amateurs, que venen a donar-los de dinar, i fundacions molt lloables com 
Arrels, que els ajuden, això fa un efecte crida i es fa ja pràcticament un campament, 
aquí comencem a tenir problemes. 

I, a més, si el mateix Ajuntament fos ordenat veïnalment, els aixecaria a la mateixa 
hora, perquè hi ha dissabtes, per exemple, que no passa la Guàrdia Urbana, perquè 
poder no hi té prou efectius, o no passa l'equip de neteja, o que la màquina que rega 
l'espai públic es fiqués sota els porxos i ho netegés bé, però l'únic que fan és recollir 
els cartrons, O sigui, o s’afiança el tema de la neteja o tindrem un problema sanitari. 
Perquè, home, abans eren els pixats de gos, ara ja és el pixadero de tothom. I 
realment el que hem vist a París fa poc amb les plagues de paràsits, no m'agradaria 
tenir-ho a la nostra ciutat.  

El regidor 
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No sé si m’ha escoltat, suposo que m’ha escoltat la intervenció que he fet fa una 
estona referent a la concentració de problemàtica social en els barris i en els espais 
del nostre districte. Aquest és també un tema de neteja, és un tema de seguretat, és 
un tema de civisme, però sobretot és una gran problemàtica social. Jo el convido, si li 
sembla un dia ens veiem, parlem vostè i jo, vindré a la zona aquesta d’Eduard 
Fontserè. Estaré encantat de poder-me reunir també amb els veïns i poder analitzar 
conjuntament la problemàtica i també reclamar solucions, perquè algunes les podem 
donar nosaltres, però altres han de ser objectiu d'un abordatge més integral. No és 
qüestió de la Guàrdia Urbana. És qüestió de què fem amb una situació..., a més ha 
acabat vostè en el punt que anava pensant mentre vostè en el parlant: les grans 
ciutats. Vostè ha parlat de París. Vagi vostè també, doncs, a Madrid. És a dir, aquest 
és un problema... de quina manera fem un abordatge respecte a aquest tipus de 
problemàtiques. Està clar que hem de mantenir els carrers nets, hem de mantenir 
l'espai públic ordenat, però a la vegada també hem de fer front a aquestes necessitats 
i intentar també que hi hagi una solidaritat interterritorial per fer front a aquestes 
demandes. A vegades em pregunto quants recursos assistencials hi ha les grans 
ciutats de l'àrea metropolitana de Barcelona. Quants n'hi ha al conjunt de Catalunya. 
Perquè aquí sí que hi ha un esforç important de l'Ajuntament de Barcelona, que vol dir 
dels ciutadans de Barcelona, per tenir equipaments d'aquestes característiques. Però 
com vostè molt bé deia, a vegades la creació d'aquests equipaments també produeix 
un efecte crida. Per tant, el que hem de demanar també és una solidaritat per part del 
conjunt de les administracions per fer front a això. I això ho vam veure d'una manera 
absolutament sagnant amb el tema de la pandèmia. Quan va haver-hi el tema de la 
covid, l'Ajuntament de Barcelona va habilitar dos pavellons a la Fira de Mostres per 
acollir la gent que no tenia recursos per anar-hi. Aquí van venir la gent sense sostre de 
Barcelona. Però en van venir molts també d'altres zones de Catalunya, perquè a les 
poblacions d'on venien no en tenien, i això nosaltres ho hem reclamat a altres 
municipis. Ho estem reclamant també a la Generalitat de Catalunya, de quina manera 
hem de fer aquest abordatge. I mentrestant, està clar, hem de mantenir aquests espais 
tan endreçats com sigui possible. Té raó. Tenim un problema com a societat, ja no és 
un problema d'ajuntament. I efectivament, és clar, això no ho podem posar tampoc 
sobre les espatlles dels veïns d'aquests barris. Som conscients perfectament del que 
vostè està aquí explicant i, per tant, l’hi dic: vindré un dia als porxos de Fontserè i 
tindrem ocasió de comentar-ho amb vostè i amb els veïns que hi pugui haver.  

El Sr. Juli Cortés Escoda 

Estic a la seva disposició quan vostè vulgui. Jo professionalment soc arquitecte, i totes 
les premisses que ha fet són les premisses per iniciar un projecte. Ara cal fer-ho. 

La presidenta dona la paraula a la intervenció següent, de la senyora Raquel 
Lacuesta Contreras. Com que no és a la sala, en llegeix la pregunta: «En primer lloc, 
retirada dels sis contenidors d'escombraries de davant la finca del carrer Pintor 
Fortuny, 33, cantonada carrer dels Àngels. És un carrer massa estret i que requereix 
més espais de càrrega i descàrrega, tenint en compte, a més, l'edat dels ciutadans que 
hi viuen. Cal més neteja, crec, en aquest tram de carrer, un dels més vells de 
Barcelona. Totes les seves finques estan al catàleg de Barcelona i mereixen un bon 
tractament municipal. Segon punt. Canvi de direcció dels carrers Peu de la Creu i tram 
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superior de Doctor Dou, perquè l'actual obliga a fer grans voltes per poder sortir del 
barri i contamina més. Va ser un despropòsit canviar-ne la direcció fa uns set anys.»  

El regidor 

No hi és, eh?, a la sala?, ni està connectada per streaming, ni... Doncs, en tot cas, ja li 
contestaríem a ella, perquè no té massa sentit respondre una qüestió quan no hi a la 
persona que l'ha formulada, i el que planteja són coses que poden tenir interès 
general, però que suposo que el volia és que li contestessin a ella. Per tant, com que 
suposo que devem tenir l'adreça, li farem arribar la resposta.  

Li demanaria, si us plau, presidenta, que qui no estigui a la sala, si són intervencions a 
títol personal, com era aquest cas, que passem i nosaltres els contestarem, perquè 
com que ha presentat la qüestió i tenim constància, doncs, de la seva adreça i de la 
manera de connectar amb ella, connectarem amb ella.  

La presidenta respon al regidor que ella té l’obligació d’anunciar els temes, potser no 
llegir-los al peu de la lletra. Seguidament dona la paraula a Mary Ibilola y Nazir 
Fayomi.  

La Sra. Mary Ibilola 

Vengo para comentar sobre reciclaje, un problema que todos tenemos, y además 
también tengo sugerencia para aportar opinión, lo que podríamos hacer. Reciclaje en 
general, plástico, cartón, lo que comentaba ese señor antes de la gente necesitada. Yo 
creo que es un problema que todas las ciudades del mundo tienen, pero Barcelona sí 
que podría hacer más desde Ayuntamiento. Propongo que haya un container donde la 
gente puede reciclar plástico, y ya luego tiene que tener recompensa. Hay muchas 
ciudades del mundo que lo hacen. Pones botella de plástico y consigues un ticket, o 
monedas. Cartón igual. Si el Ayuntamiento lo facilitara, ayudaría, entre comillas, a que 
la gente sea más consciente, porque es un bien que todos estamos haciendo, 
reconocer a eso i dar premio. Pongo botella, obtenga tickets; pongo cartón, obtengo 
ticket para comprar. Es opinión.  

Otra cosa es de la limpieza. Sí que se limpia, hacen lo que pueden, pero lavan la calle 
sin barrer, así toda la basura acaba dentro de las puertas, sucio. Puertas importantes 
que son de Patrimonio Yo soy de Gòtic. Con el agua no limpian bien y están dañando 
todo el patrimonio de la calle, de los vecinos, de la ciudad. Yo creo que también hay 
que mirar eso, que por favor se puede ayudar entre todos. Y con eso hacen daño a los 
vecinos, porque pagamos para restaurar y eso no dura nada. Y también a veces no 
pueden ayudar en eso. 

Otra cosa es son las obras que están haciendo en la calle. Se podría hacerlo mejor, 
porque hay calles que antes no olían. Ahora, después de las obras que han hecho, 
huele. Por lo visto falta poner citron. No se pone. Al lavar la calle, un poco de 
experiencia en la obra. Lavan y además lo pendiente todo no va a la alcantarilla, se 
queda en charcos. Hay gente que va en la silla de ruedas y es desagradable. Todo 
esto un poco hay que mirar entre todos. Ese es mi punto de vista. 

Y luego, hablar de lo que es el medio ambiente, sobre todo hacia los jóvenes. 
Tenemos problemas con los patinetes. Sí que hay gente que les molesta el ruido, pero 



Districte de Ciutat Vella 

 

 

qué van a ser los niños, gente joven que van a trabajar. No ganan suficiente para tener 
moto, o para tener coche, para no molestar a los vecinos. Van en monopatín. Eso 
molesta a los vecinos. Sí. Qué podemos hacer para ayudar a la gente joven también y 
para que los mayores no se sientan molestados. Habrá otra manera de consensuar 
con los fabricantes, por lo menos en Barcelona, en el colegio de formación se podría 
hacer, hacer algo para que se puedan mover sin molestar a los mayores. Es lo que he 
venido a opinar hoy y a aportar.  

Muchas gracias. 

El regidor 

Bueno, si todo esto que usted ha dicho, las intervenciones aquí las recogemos y esto 
lo pasaremos al aula ambiental del distrito, para que sean tenidas en cuenta todas las 
observaciones y aportaciones que usted hace. Le agradezco el conjunto de reflexiones 
y esto será tratado en esta aula ambiental. També le invitaremos a que pueda asistir a 
alguna sesión del aula ambiental y aportar estas sugerencias.  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, de la veïna Rosa Pérez 
Vallverdú. 

La Sra. Rosa Pérez Vallverdú 

A veure, venia a parlar del Pla Endreça. L'objectiu d'aquest pla, tal com s’ha publicitat 
a l'Ajuntament, és assolir l'excel·lència en l'espai públic. I el Pla aquest tenia tres fases 
o està distribuït en tres fases. La primera fase ja ha acabat, perquè era del mes de 
juliol a octubre. Hi havien tres fases. La primera ja s'ha acabat perquè era del juliol a 
l'octubre. Aleshores jo entenc que, com en qualsevol pla d'aquesta envergadura, 
l'Ajuntament ja ha fet una sèrie d'avaluacions de com ha funcionat aquest pla. Per tant, 
jo el que he preguntat, i ho vaig fer per correu o bé per correu electrònic perquè avui 
se'ns pogués donar resposta, era quin és el nombre de brigades d'intervenció ràpida 
que han actuat en aquests mesos, reforçant les que en teoria hi havia i com a Pla 
Endreça. Segon, quin és el nombre d'inspeccions i sancions per incivisme que s'han 
tramitat? Tercera: quantes incidències respecte a les situacions de brutícia, soroll i 
incivisme s'han rebut per part dels veïns i quantes d'aquestes han estat ateses? O 
sigui, en aquests moments se'ns diu que hi ha un pla, que ha acabat una fase, que 
s'han fet una sèrie d'actuacions que estan programades en aquest pla. Però la 
veritable situació del Raval, i concretament del Raval Nord, és molta més brutícia al 
carrer i fora dels contenidors; a tot el carrer Riera Alta ara continua essent, però, molt 
més a escala, tot un mercat de venta il·legal, venda il·legal que ve de milers de coses 
que es recullen pel carrer, com totes les persones que viuen de les deixalles, la ferralla 
que es recull a tota Barcelona i que se situen davant de les botigues de segona mà 
que ja en aquest consell ja havíem fet un escrit a l'anterior regidoria, dient que volíem 
una inspecció de les botigues de segona mà perquè no coneixen realment la situació 
de seguretat. Tenen tots els dies els llums encesos de tot el que venen i, per tant, allò 
és segur que no està amb material suficient. Per tant, vam demanar-ho. Evidentment, 
no vam rebre cap resposta de l'anterior de l'anterior regidor. Per tant, aquest és el 
tema que nosaltres voldríem saber.  
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I he començat dient l'objectiu que l'Ajuntament recollia, i vull acabar amb l'eslògan que 
té el pla, que segur que vostès el coneixen: «La ciutat és un espai compartit pel qual 
tots i totes hem de tenir cura.» Nosaltres, com a veïns, estem fermament decidides a 
continuar protegint, defensant i tenint cura del nostre barri. Vosaltres què penseu fer? 
De quina manera es pot fer? Perquè clar, de quina manera participarem en aquesta 
segona fase que està en el Pla Endreça? Quin és el mecanisme? Perquè clar, jo no sé 
si vostès saben que el telèfon al qual nosaltres, o l'app, de Barcelona la butxaca, on 
nosaltres podem posar totes les queixes, resulta que està limitat a 104 a l'any. Clar, jo 
suposo que en una ciutat normal i amb un barri normal, 104 podrem inclús pensar que 
és una barbaritat. Clar, quan un viu al Raval, potser 104 les hem exhaurit en quatre 
dies, sent generosa, eh? Per tant, vull dir, no sé si aquesta és la participació, potser 
caldrà buscar algun altre mecanisme que hi puguem col·laborar els veïns i realment 
que es tinguin en compte les nostres opinions.  

El regidor 

Moltes gràcies, senyora Vallverdú. A veure, aquí el Pla Endreça preveia una primera 
fase de xoc, que era també una mica de reordenar el conjunt de serveis municipals 
que han d'intervenir en l'espai públic, i la segona fase, que és la fase en la que volem 
també la participació dels veïns. De fet, presentarem la segona fase del Pla Endreça 
en el marc dels consells de barri. I els consells de barri els tindrem els propers quinze 
dies o tres setmanes i per tant serà el moment d'explicar concretament barri per barri, 
els objectius que ens marquem aquí en el Pla Endreça. Dades concretes encara no les 
tenim; les tindrem. El que sí que li puc dir és que en aquests moments tenim ja un pla 
d'inspeccions vinculat al Pla Endreça sobre el conjunt de l'espai públic, i vostè s'ha 
referit a temes que coneixem perfectament, aquests entorns per la banda del Raval de 
Sant Antoni cap a baix, que evidentment és un tema que ens preocupa i que aquí fem 
aquestes funcions d'inspecció, per veure de quina manera això ho podem reconduir. 
Està clar que, a més, com vostè ha assenyalat, aquí s'hi aboquen moltes coses que 
venen d'altres zones de la ciutat, el que se'n diu vulgarment, que no és una expressió 
que ens agradi a ningú, del mercat de la misèria, que van estar a plaça de les Glòries 
en el seu moment. Després es van traslladar per un temps a la mateixa ronda de Sant 
Antoni i que ara estan en els carrers del voltant de la banda del Raval, de la ronda de 
Sant Antoni. 

L’emplaço primer, doncs, a fer-nos arribar les qüestions concretes que vulgui que 
abordem i després també que pugui conèixer amb detall la segona fase del Pla 
Endreça que la presentaríem al proper consell de barri.  

La Sra. Rosa Pérez Vallverdú 

Realment em sorprèn que tenint l'audiència, demanant les preguntes perquè 
tinguessin respostes en 24 hores, continuem estant com estàvem amb els anteriors 
consells, que mai hi ha una resposta. Per què se'ns demana si després no se'ns 
facilita la resposta? 

El regidor 
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Està clar que en 24 hores això no ho podem tenir, però en qualsevol dels casos, per 
això l’hi deia. Vostè ha tornat a parlar de consell de barri, això és l'audiència pública 
del conjunt del territori del districte. Intentarem anar aterrant-ho en cada un dels barris.  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Santi González 
Miret. 

El Sr. Santi González Miret 

Tres coses. Primer, des de Raval Antifeixista seguim sense normalitzar que tinguem 
un racista com a regidor a Ciutat Vella. Li seguim demanant la dimissió.  

El regidor 

Escolti, presidenta, el que no acceptaré són insults.  

El Sr. Santi González Miret 

No és un insult. Li puc demostrar amb quines frases. Ja està. Això ja està. Simplement 
li demanem la dimissió. Retiro la resta. Segon punt. Mira, ara l’hi demostraré. Segon 
punt. Avui ha arribat una notificació a la tancada firmada pel regidor de districte de 
Ciutat Vella que assenyala la data pel 20 de novembre a les deu del matí la pràctica 
del llançament dels ocupants eventuals del número 5 de Floristes de la Rambla, fent 
ús de tots els mitjans compulsoris admesos legalment i és a càrrec dels ocupants 
eventuals les despeses que origini el desnonament. O sigui, volen que paguin, una 
gent que no té ni un ingrés, que paguin el desnonament. Posa aquí això. A veure, 
aquest desnonament s'està fent de manera administrativa. Segons la llei, si porta més 
d’un any ocupada una propietat municipal, ha d'anar via judicial. S'està saltant la llei. Li 
porto una pregunta de les veïnes de la Tancada. Quina solució ha trobat l'Ajuntament 
per allotjar les 35 persones que vol desnonar el dilluns? Això ha sigut a última hora 
que m’ho han ensenyat aquesta tarda.  

Tercer. Us porto algunes dades, perquè a l'últim consell de districte vaig veure, com ha 
dit ja alguna veïna, que lluny que esteu de les necessitats reals que tenen la majoria 
de veïnes de Ciutat Vella, perquè reflexioneu. A Ciutat Vella tenim més de vint 
desnonaments cada quatre dies laborables convocats pels jutjats, més tots els 
invisibilitzats. El 40% de les mudances són desnonaments invisibilitzats, famílies que 
se'ls ha acabat el contracte, no poden assumir la pujada del lloguer i han de marxar. A 
Barcelona tenim 5.000 persones sense llar, centenars que dormen al carrer a Ciutat 
Vella. El preu mitjà del lloguer ja supera els 1.100 euros i pujant, el més car de l'Estat. 
A Ciutat Vella, més del 50 per cent de la població està en risc de pobresa o exclusió 
social. Això, sumat a que tenim el metre quadrat més car de lloguer de tot l'Estat, al 
districte de Ciutat Vella i de Barcelona, és una bomba. A Ciutat Vella la majoria dels 
veïns no tenen els drets bàsics garantits: sostre, pa, treball, papers, sanitat, educació. 
A Barcelona tenim 75.000 pisos buits que no hi viu ningú i 150.000 que no hi viu gent 
normalment, la major part de l'any. Aquests són els principals problemes de Ciutat 
Vella, els que afecten la gran majoria de les veïnes i dels que se'n deriven molts dels 
altres. I d'això és del que normalment hauríeu d'estar parlant aquí, de com garantir els 
drets bàsics de les veïnes, que avui la majoria de gent de Ciutat Vella no els té 
garantits. Abans la Mercè de Casc Antic ha dit una cosa interessat, més per a l'Ivan, 
que aquí no es pot voler governar per tothom. O sigui, qualsevol mesura que es faci 
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per a empresaris és a costa dels drets dels veïnat. Llavors, hem d'escollir: o veïnes o 
turisme, o veïnes o creuers, o veïnes o marca Barcelona, o veïnes o ampliació del 
MACBA, o veïnes o consorci de turisme, o veïnes o Barcelona Global, o veïnes o 
Mobile World Congress, o veïnes o Copa Amèrica. En definitiva, o veïnes o 
capitalisme.  

Llavors una pregunta que volia fer-li al Batlle o a l’Ivan, millor, és per qui governareu? 
Pels empresaris o pel veïnat? Si és pel veïnat, quines polítiques teniu pensades per 
garantir els drets bàsics dels veïns de Ciutat Vella? I ja ho tenim, de moment.  

(Remor de veus.) 

La presidenta insisteix que qui ordena el debat és ella i que els crits no són possibles i 
pregunta al regidor si vol respondre o no. 

El regidor  

És que, perdona, no hi ha hagut preguntes, hi ha hagut un míting continuat.  

El Sr. Santi González Miret 

Quina solució ha trobat l'Ajuntament per allotjar les 35 persones que volen desnonar el 
dilluns? 

El regidor  

Aquesta és l’única pregunta que m’ha fet. 

El Sr. Santi González Miret 

No, també a l’Ivan, quines mesures té pensades l’Ajuntament per garantir els drets de 
les veïnes. 

El regidor  

El que ha preguntat és una altra cosa. 

(Remor de veus.) 

La presidenta recorda que ella és qui ordena el debat i dona la paraula al regidor 
perquè respongui. 

El regidor 

Respecte a la primera, ja li vaig dir el mateix que li vaig dir l'altre dia en el consell 
plenari del Districte. El tema de la Tancada és un edifici que no reuneix cap tipus de 
condicions d'habitabilitat i que, a més, ha tingut problemes de convivència i problemes 
delinqüencials importantíssims i, per tant, aquí amb totes les garanties jurídiques, es 
produirà el desnonament d'aquest edifici. Però també li dic el mateix que vam dir en el 
Consell: analitzarem les circumstàncies particulars de cadascú per donar sortida als 
casos particulars que poden haver-hi. S'està fent. Els serveis socials estan treballant 
amb aquesta gent. Ja li he contestat. A vostè li agradarà la contesta o no, però 
aquesta és la meva resposta.  

El Sr. Ivan Pera 
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No deixa de ser un míting i una pregunta retòrica, però en tot cas em sembla que tots 
el representants polítics que estem aquí hi estem amb la voluntat de governar per a 
tots els ciutadans i ciutadanes i estem aquí amb la força que ens dona la 
representativitat d'haver estat escollits en unes eleccions que segurament 
representants d'entitats amb tota la bona voluntat, però no representen ni tenen la 
força representativa que tenim els que estem aquí asseguts. Gràcies.  

El Sr. Santi González Miret 

Us dono algunes idees, no? Si voleu fer coses pels veïns, algunes, eh? Recuperar 
aquests 75.000 pisos que hi han buits per posar-los a disposició del veïnat. Prohibir els 
creuers en comptes de voler ampliar una nova terminal. Impedir que se celebri la Copa 
Amèrica. O, com ja anem tard, que no torni més a Barcelona, perquè és un atemptat 
social que desnonarà centenars de veïnes i també ecològic. No ampliar el MACBA, i 
expulsar la Fundació perquè sigui un museu cent per cent públic. Dissoldre el Consorci 
de Turisme. Fer fora les fires com el Mobile World Congress, The district, o la que se 
celebrarà properament, la fira del joc. No ampliar el port ni l'aeroport, perquè és una 
barbaritat. Regular els lloguers a la baixa. Protegir el petit comerç, que vol dir limitar 
les multinacionals, grans empreses i cadenes. En definitiva, posar tots els recursos allà 
on han d'anar, al servei de les veïnes i no on van ara, que és al servei de les empreses 
perquè s'enriqueixin a costa nostra.  

(Aplaudiments.) 

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Eduard Parera 
Martínez. 

El Sr. Eduard Parera Martínez 

Bona tarda. Jo soc l'Eduard Parera, soc vocal de la Junta Directiva del Bicicleta Club 
de Catalunya, del BACC, i m'agradaria fer tres precs o preguntes. Tenint en compte el 
desplegament de carrils bici en el districte de Ciutat Vella, quin és el pla de 
manteniment d'aquesta infraestructura? En segon lloc, m'agradaria preguntar quina és 
la planificació de carrils bici que hi ha prevista a la legislatura 2023-2027 per al districte 
de Ciutat Vella. Des del BACC defensem que els carrils bici s'han de fer a la calçada, i 
que les voreres són per als vianants.  

Per tant, ens agradaria saber concretament quin és el calendari previst per baixar de la 
vorera a la calçada aquells carrils bici que actualment encara hi són. Aquests futurs 
canvis cal que tinguin en compte les persones usuàries de la bicicleta i que la nova 
infraestructura ajudi a promoure l'ús de la bicicleta com a mitjà de mobilitat quotidià.  

És per això que han de ser segurs, han d'estar connectats amb la resta de la 
infraestructura ciclista existent, han d'estar segregats, sobretot, del trànsit rodat, per 
evitar que succeeixi com el nou carril bici que hi ha a la Gran Via entre el carrer Mèxic i 
Mineria, que afecta la circulació de bicicletes de manera segura i que la Guàrdia 
Urbana no vigila.  

En el cas del carril bici de l'avinguda de Lluís Companys, el 2009 es va aprovar el 
PCB2 del 2019, el projecte constructiu de carrils bici, que en aquell moment ja deia 
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que aquest carril bici havia de baixar a la calçada i quatre anys més tard segueix en 
vorera. Seguim i compartim que la vorera és pel vianant.  

I, en tercer lloc, considerant que la Guàrdia Urbana no és capaç de gestionar les 
motos estacionades a les voreres, no considera que s'hauria de canviar la normativa 
per prohibir estacionar tal com demanen Eixample Respira,  Catalunya camina, la PTP 
de transport públic, la prevenció d'accidents de trànsit, Revolta escolar, la Federació 
ECOM, la Federació d'Associacions Veïnals de Barcelona i les 108 adhesions que 
s'han aconseguit d'entitats i associacions? A més, es va fer un procés participatiu en el 
qual va participar molta gent i és l'opció que va rebre més suport en aquest procés 
participatiu, el Decidim Barcelona. Ens agradaria saber la seva opinió. Gràcies.  

El regidor 

En aquests moments, en aquest mandat s'ha creat la figura de l'enginyer en cap de 
l'Ajuntament de Barcelona, que, entre d'altres funcions, té la funció d'analitzar tot el 
sistema ciclable de la ciutat de Barcelona. Per tant, estem fent una reflexió al voltant 
dels actuals carrils bici, les característiques que tenen i de quina manera anem fent 
l'ampliació. Aquí vostè ha parlat de coses de caràcter general, jo les voldria aterrar en 
el territori del nostre districte, i els emplaço a poder tenir una reunió amb la seva 
associació per parlar del tema concret que fa referència al nostre districte. I després 
dir-li també que a la ciutat de Barcelona hem de compaginar interessos legítims de 
molts sectors. És a dir, que, per tant, vostè ha parlat en aquí però després la mobilitat 
també té altres operadors, els drets dels quals també hem de respectar i hem de 
contemplar. Però de totes maneres ja li dic que els emplacem i els citarem a una 
reunió per poder parlar amb Guàrdia Urbana i amb els tècnics del districte respecte al 
tema concret dels carrils bici en el districte de Ciutat Vella. 

El Sr. Eduard Parera 

Estem en una situació d'emergència climàtica. A més , no només hi ha aquesta 
situació d'emergència climàtica, sinó que hi ha un trànsit rodat que afecta la salut de 
les persones. La mateixa Agència de Salut Pública de Barcelona fa uns informes i 
explica totes les malalties que hi han associades al trànsit rodat, que ens afecta a 
tothom. Des del Bicicleta Club de Catalunya demanem que hi hagi una implicació no 
només del part del Govern municipal actual, sinó també els partits de l'oposició, per fer 
una xarxa de carrils bici ampla, segura que doni cobertura a totes les persones 
treballadores que es vulguin desplaçar de manera sostenible. I no m’ha contestat 
sobre el calendari de carrils bici previstos i sobre si hi ha un separador, un forat en un 
carril bici, quin és el sistema que fa l'Ajuntament per millorar la infraestructura ciclista, 
que no hàgim de ser els ciutadans que hàgim d'anar a la de La meva butxaca i fer la 
queixa, sinó que el propi Ajuntament prengui la iniciativa per tenir cura dels carrils bici.  

El regidor 

Bé, aquí es planteja una cosa de caràcter molt general i els emplaço a que això ho 
presentin en el conjunt dels districtes de la ciutat i també en l'àrea de mobilitat. 
Cadascú ho ha d'analitzar. Jo el que li he dit és que els proposo tenir una assentada 
per parlar del tema concret del districte de Ciutat Vella, de les característiques dels 
nostres carrils bici, de quins carrils bici s'establiran en futur. I aquí podem incorporar 
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algunes de les observacions que vostè explica referides en el districte de Ciutat Vella. 
Respecte a altres districtes, doncs això suposo que la seva associació, que té 
implantació en el conjunt del territori, ho presentarà en els plenaris o en els òrgans 
participatius dels diferents districtes, i també poden presentar-ho en els responsables 
de l'Àrea de Mobilitat de l'Ajuntament.  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Jaume Barenys 
Carrera. 

El Sr. Jaume Barenys Carrera 

Avui vinc a parlar de locals. Com que ja ens coneixem amb el senyor Batlle, no li toco 
el mateix tema que li vaig tocar l'altre cop. Bé, hem detectat uns locals que són de 
protecció oficial, un d'ells que fa de magatzem de deixalleria, al carrer Santa Madrona, 
6-8. L’ús que estan fent és correcte? I també un altre que és el carrer Robadors, 21, 
que és d'una associació de manters.  

A part d'això, en el carrer Santa Madrona, ara avui en dia s’han proliferat com a 
xampinyons, que foten locals... Ho dic perquè jo tinc experiència de que vaig fer un 
canvi d'ús de local, de comercial a habitatge, i hi visc, ja porto vint-i-escaig d'anys, i no 
sé si és que han canviat molt les normatives des de que ho vaig fer jo, però resulta que 
ara l'altell que deixaven com per autoreventilar-se, l'arrosseguen fins a façana. I pel 
que jo tinc entès com a normativa no és la seva. I després, clar, són locals que, bé, 
d'un local de 60 metres han començat a sortir vuit habitacions, quatre a la planta de 
dalt, quatre a la planta de baix, i Viva la Pepa!, perquè al Raval tot s'hi val, que és el 
que pensa molta gent.  

El regidor 

Com que les qüestions que ha plantejat són molt concretes, li respondré tan 
concretament com podem. Pel que fa referència al local aquest de Santa Madrona, 6-
8, va formar part de la segona convocatòria de baixos de protecció oficial i es va haver 
de retirar temporalment d'aquest programa perquè el local no es podia rehabilitar fins 
que es fessin unes obres de la comunitat de la finca que afecten el local. Quan 
aquestes obres estiguin acabades, es podrà tornar a incorporar al programa de baixos 
de protecció oficial. Actualment, i de manera extraordinària, el local té ús de magatzem 
temporal, que ens ho ha demanat l'Institut Municipal d'Habitatge i Rehabilitació. És un 
ús provisional. 

I pel que fa referència al local de Robadors 21, que també va formar part de la segona 
convocatòria d'aquests baixos de protecció oficial, es va adjudicar en el seu moment a 
l'Associació Popular Venedors Ambulants - Top Manta, i va ser un contracte de lloguer 
que es va signar el juny del 2021. I el local va tenir activitat fins que es van detectar 
problemes estructurals de la finca que van impedir-ne l’ús comercial. I s'està 
gestionant també un canvi de local per poder continuar l'activitat en una altra ubicació i 
poder resoldre el problema de la finca. Em sembla que eren les qüestions que 
plantejava vostè.  

El Sr. Jaume Barenys Carrera 
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Amb aquest tema del local de Santa Madrona ‒ho dic per la prevenció d'incendis i 
històries, perquè jo hi passo i a vegades tenen la porta oberta‒ el que hi ha és molt 
trasto d'aire condicionat, que porten gasos, que en teoria no haurien d’inflamar, però 
que pot haver-hi el risc, i cambres frigorífiques. O sigui que és per això. Si hi ha algun 
tipus de control, perquè jo crec que aquest local no està habilitat per tindre material 
que pugui ser combustible.  

El regidor 

En prenem nota, i esperarem els serveis d'inspecció. I si convé demanaríem a 
Bombers que en facin també un uniforme.  

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor José Ramón 
Rodríguez Ramírez. 

El Sr. José Ramón Rodríguez Ramírez 

En primer lugar, quería dar las gracias a la actuación de los cuerpos de seguridad que 
tenemos por unas actuaciones que tuvieron en varios pisos, en unos puntos calientes 
que tenemos en la calle Sant Bertran. Muchas gracias. Porque, como decía Maite 
d'Ambrosio, llevábamos muchos años con este piso, que era un punto de piso de 
artículos robados y cada noche escuchábamos los gritos “El reloj, me han robado, me 
han robado”, que realmente los vecinos lo tenemos como cosa normal, de que la gente 
grite por la calle a las tres, a las cuatro, a las cinco de la mañana, o hasta lo que le 
pasó a la chica esta, que la violaron. Con lo cual, lo tenemos como normal que grite la 
gente por la calle y que nadie salga a salir a ver qué pasa, porque es lo normal.  

Después de esto, de dar las gracias… La limpieza, por ejemplo, en las calles 
adyacentes de las salas de drogodependencia, o sea, yo, por ejemplo, que soy vecino 
de ahí, yo me encuentro que limpiar la Sala Baluard cuatro veces al día y no limpiar los 
alrededores de la sala Baluard, que es lo que han dicho, que lo que hacen es regar las 
calles, y no las limpian, eso no es limpieza de… La Sala Baluard sí que la riegan a 
menudo, cuatro veces al día, pero las calles adyacentes no. Como ha dicho el señor, 
las personas que traen la comida, que yo lo veo muy bien, luego se queda toda la 
comida tirada por todo alrededor de la Sala Baluard, no se queda dentro de la sala.  

Y luego, sobre las cámaras de control de vehículos, que están poniendo, una que han 
puesto en Nou de la Rambla, quisiera preguntar cuándo se pondrán en marcha y qué 
gestión van a tener estas cámaras, si va a ser solo para vehículos o por seguridad de 
las calles, que es lo que estamos pidiendo los vecinos. Los vecinos estamos pidiendo 
seguridad. Lo de los vehículos, vale, también, Pero estábamos pidiendo cámaras para 
seguridad.  

Luego, las actuaciones que están habiendo sobre los negocios estos, la Guàrdia 
Urbana junto con Inspección de Trabajo, sobre la plaza Padró, varios locales, 
queríamos saber cuántas actas se abrieron allí, porque todos son iguales. Se cerraron 
tres, por lo que vimos, pero hay miles en la zona, de tiendas de cosas de segunda 
mano, y yo no creo que tengan inspección ninguna todas esas tiendas. 

El regidor 
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Aquí també em referiré al que li he comentat en un altre punt d'aquesta mateixa 
audiència pública, que són les feines aquestes que estem fent amb el servei 
d’inspecció de l'Ajuntament, del Districte... Això és una qüestió que hem començat ara 
i que anirem fent de manera conjunta.  

Pel que fa referència de la feina conjunta amb les inspeccions de treball de la 
Generalitat de Catalunya i també les de l'Estat, l’any 22 es van realitzar nou dispositius 
conjunts. I pel que fa referència a aquest any 23 en portem realitzats 16 dispositius 
conjunts més.  

I respecte al tema de les càmeres, es treballa conjuntament amb l'Àrea de Mobilitat i 
es garantirà l'accés dels veïns als aparcaments públics i privats. I després també 
estem en la previsió també d'instal·lacions de càmeres més lligades als temes de 
seguretat a la zona aquesta.. 

El Sr. José Ramón Rodríguez Ramírez 

Referente a las cámaras, ¿para cuándo estarán activas? 

El regidor 

El segundo trimestre del 24. 

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, de la senyora Maria Dolors 
Font. 

La Sra. Maria Dolors Font 

Bona tarda. Jo he vingut per conèixer les noves cares del districte i perquè les cares 
em coneguin a mi, que soc la mosca collonera de Ciutat Vella. Llavors, dit això. Em 
dirigeixo al senyor gerent, que no sé qui és.  

Ho he escrit. Vaig rebre oportunament el seu escrit del 21 de juliol. Vostè haurà rebut 
el meu del 10 d'octubre. Demà entraré a registre document en el que li ofereixo dades 
que vaig recollir de l'arxiu del carrer dels Àngels que propicien la meva sol·licitud el 8 
de juny del 22 als serveis jurídics. I la cosa ve de més enrere, encara. Li prego tingui 
ull viu i comprovi personalment tot el garbuix de la concessió de llicències el 2011 a 
l'edifici de Nou de la Rambla, 15. I tingui cura de que ningú posi en boca seva 
afirmacions i reunions, com li va passar a la regidora Itziar González, en la seva 
primera audiència pública el mes de novembre de 2007. Llavors hi havia un talp al 
districte. Podria ser que ara també. Li faré arribar fotografia del cobriment sense 
llicència de la terrassa del primer pis del carrer Guàrdia, 9 i del color amb què han 
pintat part de la façana posterior. A les comunitats del 3, del 5 i del 7 l'Ajuntament els 
va dictar com i de quin color havien de pintar les parets. Pot ser que als del 9 se’ls 
tracti de diferent manera. Fan obres sense llicència i no s’enderroquen. Pintura del 
color que els dona la gana i no passa res. Com que les paraules se les endú el vent, jo 
demà entraré un escrit explicatiu de tot el que dic, i ampli, i pregaré que em contestin 
per escrit, perquè les paraules les oblido i els escrits em queden.  

Gràcies, bona tarda. 

El regidor 
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Molt bé, senyora Font. Doncs, com vostè diu, vostè ho entrarà per escrit, i nosaltres 
contestarem per escrit. Molt bé, perfecte. Gràcies. 

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Joan Madorell 
Raventós.  

El Sr. Joan Madorell Raventós 

A veure, nosaltres som d'aquí de la plaça Vicenç Martorell, d'aquí sota. No parlarem 
del tema de tota la gent sense sostre que dorm sota els porxos, perquè més o menys 
funciona. Home, tot és millorable, però funciona raonablement bé. I som conscients del 
problema social, que és molt més gros que la problemàtica que pugui donar. I la gestió 
de l'Ajuntament des de fa anys funciona més o menys bé. Tampoc parlarem del soroll 
dels gronxadors i el superús que té la plaça i tal i qual, perquè estem en un barri amb 
una densitat tremenda, i és evident que la gent s'ha d'anar a esplaiar en algun lloc. Per 
tant, no és un tema que toquem.  

El que sí que tocarem és que fa dotze anys, amb quatre regidors diferents, des de la 
Mercè Homs, que van presentar el Pla d'Usos de Ciutat Vella, que nosaltres vam fer 
una associació i ho vam recórrer, vam aconseguir..., perquè la plaça era un lloc 
especial de reactivació econòmica, i vam aconseguir que es tirés enrere això i això no 
anés endavant. Després hem parlat amb la Mercè Homs, amb la Gala Pin, amb el 
Jordi Rabassa i ara amb vosaltres. No hem aconseguit mai re. El que nosaltres 
pretenem al principi..., sí, el que pretenem, és que l'Ajuntament faci la seva feina i posi 
ordre a les terrasses dels bars. O sigui, algun ordre. Ha de ser l'Ajuntament. No hem 
de ser nosaltres els que hem de decidir si aquí n'hi van tres o allà n'hi van nou. Però 
algun ordre s'ha de posar. Cada vegada va a més, a més a més amb uns 
incompliments increïbles i tal. Hi ha normes que se salten completament, com ara que 
la terrassa no... Jo tinc entès que la terrassa no pot sobrepassar l'aforament de 
l'interior del local. Això se salta completament. Després la norma de que els invidents 
han de poder anar donant amb el bastó seguint la façana de l'edifici. Completament 
fals. No existeix. No es pot mai circular per dintre dels porxos i per fora hi ha vegades 
que hi ha dificultat, que només queda un pas d'un metre o de 70 centímetres. Però el 
més gros de tot és que, segons sembla, hi ha una norma, que és el punt 3 de l'article 
12 de l'Ordenança de terrasses per als carrers de plataforma única sense trànsit de 
vehicles, que diu que als carrers de plataforma única sense trànsit de vehicles es 
poden autoritzar terrasses sempre que permetin un espai mínim de pas per a vehicles 
d'emergència, d'acord amb les normes vigents de promoció de l'accessibilitat i la 
supressió de barreres arquitectòniques, etcètera. Això no és així. En el que és el 
perímetre de la plaça, que és el que dona accés a tots els portals, no es permet el pas 
de vehicles de servei, d'ambulància, d'ambulàncies, de transport, de gent gran, de 
bombers, etcètera. Ni arribar una persona gran amb taxi, tal, perquè hi han les 
terrasses ocupant aquest espai. I això és directament il·legal. Portem dotze anys 
reunint-nos amb tots els regidors que hi han hagut. Ara ja anem pel quart, no, anem 
pel cinquè. I ja està.  

Volia saber si realment aquestes normes... Després també, els expedients que han 
caducat a Ciutat Vella, que no sé exactament quina actuació feia l'Ajuntament, però 
que ja al final decidia prendre mesures més dràstiques davant de centenars de 
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denúncies i de queixes, un era de la plaça Vicenç Martorell. Com està aquest 
expedient que ha caducat? I l'altra és que potser estaria bé que es considerés la plaça 
com una zona tensionada quant a soroll i quant a horaris.  

Gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor.  

El regidor 

Moltes gràcies, senyor Madorell. A veure, parlaré del tema de la suposada caducitat 
dels expedients. Evidentment hi ha hagut expedients que han caducat perquè és 
impossible acabar-los en el període de tramitació, però ja vaig dir, vaig dir-ho primer 
als mitjans de comunicació i vaig dir-ho en el ple del districte, que les infraccions no  
quedarà impunes i que, per tant, és una de les nostres intencions fer complir 
estrictament la normativa, i qui no compleixi la normativa serà sancionat. I si 
correspon, també es retirarà la llicència.  

Pel que fa referència a la plaça Vicenç Martorell, en el que portem d'any hem realitzat 
tretze inspeccions, i aquestes tretze inspeccions han comportat també la imposició de 
sancions. I aquestes inspeccions han estat realitzades per la Guàrdia Urbana i per 
l'equip d'Inspecció del Districte i, evidentment, s'han aplicat les sancions 
corresponents. En tot cas, estem treballant, perquè és una plaça molt emblemàtica del 
barri, per conjugar en aquesta plaça la neteja, la seguretat i la convivència, i com vostè 
mateix deia, doncs també un espai de lleure per esponjar també les activitats del barri. 
Per tant, escolti’m, a més, com que som veïns, doncs... Entre altres també som veïns 
de la plaça Vicenç Martorell, doncs si convé ens asseiem un dia i en parlem. Per tant, 
del grup de veïns que vostè representa ens tenen... (Veus de fons.) Sí, sí, escoltin, els 
estic oferint que en parlem, que parlem dels establiments que tenim i les condicions en 
què estan atorgades les llicències per a les activitats que realitzen.  

La presidenta informa el Sr. Madorell que li queden catorze segons, i li demana que 
s’apropi al micròfon.  

El Sr. Joan Madorell Raventós 

Aquest any tretze inspeccions, no sé quantes sancions. L'any passat m'havien trucat 
de l'àrea de l'Ajuntament central, i em van dir que hi havien obert set expedients. A 
partir de quina quantitat d'expedients? És a partir de cent, de mil o de deu mil, que es 
fa una actuació una mica més forta? 

El regidor 

Home, depenent de les característiques de la infracció. Hi ha infraccions lleus, 
infraccions greus i infraccions molt greus. Haurem de mirar els expedients.  

La presidenta dona pas al senyor Matilla, però, com que no hi és, en llegeix la 
intervenció, que és sobre les terrasses: «Se aprobó que las  meses de las terrazas se 
pusieran bajo los portales, y esta medida nunca se ha materializado. Incluso se han 
puesto multes si se sitúan las meses dentro. ¿Cuántos meses hacen falta para que 
sea efectiva la medida? También pregunto sobre la situación de los contenedores de 
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basura de la tarde, que es penosa, multitud de bolsas de basura fuera de los mismos. 
Y en tercer lugar, parterres de la plaza que se han convertido en un pipican.»  

El regidor 

És la mateixa resposta que li hem donat al senyor Madorell.  

La presidenta dona la paraula al senyor Shih Chung Loh, que no es troba a la sala, 
però pregunta sobre el Pla de seguretat contra el crim a Ciutat Vella, especialment al 
Raval, i el control i avaluació del poder policial.  

Dona el torn al senyor Arfan Zafar Begum, que no és a la sala, i per tant llegeix la seva 
intervenció, sobre els comerciants pakistanesos del Raval: «Hace algunos días han 
empezado a inspeccionar nuestras tiendas, donde vienen entre 80 -100 personas con 
vehículos policiales. Si tiene que venir la inspección, no tenemos ningún problema, 
pero no sembrar el terror entre nuestros vecinos y vecinas y clientes de esta manera, 
porque son demasiados vehículos policiales. Nuestros negocios sufren mucho.» 

El regidor 

Contesto ara mateix: és el tema de les multiinspeccions. Evidentment, no hi ha cap 
intenció de fer cap tipus de redada, sinó simplement el compliment de la legalitat per 
part de tots els establiments. I es van realitzar el 27 d'octubre, que ha estat una 
actuació, aquesta de la multiinspecció coordinada, entre la Direcció de Serveis 
d'Inspecció, el Districte, l’Àrea de Salut Pública de Barcelona i la Guàrdia Urbana, i no 
en van entrar centenars sinó que era una trentena d'agents els que van intervenir en 
aquestes multiinspeccions al conjunt del barri.  

La presidenta dona la paraula al senyor Miquel Prats Comajuncosas.   

El Sr. Miquel Prats Comajuncosas 

Venia a parlar d’un tema que us he enviat per escrit, però no em puc estar de fer un 
parell de prèvies, no? Primer, m'agradaria denunciar com de poc preparada que està 
aquesta audiència pública. Normalment, l'audiència pública és un lloc on els veïns 
venen, presenten un tema, sovint molt particular, que els afecta molt directament. Ens 
feu enviar les preguntes per avançat, i avui esteu contestant només vaguetats, llocs 
comuns i tirant la pilota cap endavant. Us han preguntat dades del MACBA. No les heu 
contestat. Us han preguntat sobre el Born. No ho heu contestat. Us han preguntat 
sobre el pacte de Ciutat Vella. No heu contestat. Us han preguntat sobre les zones 
ZATHN. No heu contestat. Us han preguntat sobre els de segona mà de Riera Alta. No 
ho heu contestat. Us han preguntat sobre el número de carrils bici. No ho heu 
contestat. No heu contestat re. Esteu tirant pilotes fora. I, a part, aquesta nova tècnica 
d’agrupar... (Aplaudiments) Clar. És que esteu menystenint sistemàticament els veïns. 
Ens esteu prenent el pèl. No us en adoneu? No us heu preparat res, veniu aquí a dir 
vaguetats. 

I ara vull parlar del tema que jo m'havia preparat, vale?  

El regidor 
Escolti, perdoni. Bé, ja li contestaré 
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El Sr. Miquel Prats Comajuncosas 

Sí, sí, sí, no, no. Regidor, endavant.  

El regidor 

No hem contestat vaguetats, hem contestat... Les qüestions concretes que se'ns hagin 
presentat, les hem contestat o les contestarem, ja ho hem dit al llarg de tota 
l'audiència. 

La presidenta demana al senyor Prats que acabi la intervenció.   

El Sr. Miquel Prats Comajuncosas 

Jo el tema que volia parlar és saber quin pla té aquest govern perquè determinats 
carrers de Ciutat Vella, i en concret el Raval, que és on jo visc, no?, carrer Joaquim 
Costa, no acabi convertint-se en un gueto lúdic, on totes les activitats comercials estan 
orientades al turista i a la gent de fora. Unes activitats que només aporten externalitats, 
com el soroll, l'ocupació de l'espai públic i l'expulsió dels veïns. Al final arribarem a 
assolir el somni humit de gent com Pallarols i com l'eix comercial del Raval. Li fa 
gràcia, senyor... No? Sí, home, sí que li fa gràcia.  

(Aplaudiments.) 

Ja sé que aquest tema fa ràbia. Apetxuguem, no?  

I el que deia una companya d'aquí: 48 hores després que el senyor Collboni fos 
alcalde de Barcelona, us vau reunir amb el Gremi de Restauració. De fet, li diré més: 
aquell dia, el senyor Pallarols estava a RAC1 i li va sonar el mòbil. Segurament... 
Perdó, el senyor Collboni estava a RAC1 i li va sonar el mòbil, i va dir: «És un d'un 
gremi molt important de Barcelona.» O sigui, menys de 48 hores us vau reunir amb el 
Gremi de Restauració. Sabeu quantes setmanes vau tardar a reunir-vos amb la FAV? 
Set. Sabeu quantes vegades hem demanat... 

(Aplaudiments.)  

Perquè a mi m'agrada molt això que diu, “una taula de soroll”. Feu-la. Escolta'm. Us 
hem convocat tres associacions, dues –la del Gòtic, la del Casc Antic i del Raval– 
perquè ens contesteu. No ens heu fet ni cas –no ens heu fet ni cas.  

I ja acabo. Hi ha previst en algun moment l'adequació de la vida comercial del barri a 
les necessitats dels veïns, on, per exemple, no hàgim de sortir del barri per fer les 
compres habituals? Li faig diversos exemples, regidor. Jo visc al carrer Joaquím 
Costa. Al número 2 hi havia un banc. Ara hi ha un forn amb degustació, que a les 6 del 
dematí comença a funcionar com a after hours. Al número 4 hi havia una ferreteria. 
Ara hi ha un bar. Al número 6 hi havia una tenda d'electrodomèstics. Ara hi ha un bar. 
Al número 3 hi havia un quiosc. Ara hi ha un take away que funciona com a bar. Al 
número 11 hi havia una polleria. Ara hi ha una tenda, un falàfel, que funciona com a 
restaurant. Al número 21 hi havia un videoclub. Ja sé que ara em dirà Boomer, perquè 
no existeixen els videoclubs. Ara hi ha una altre forn degustació. I així fins a 38 locals 
de restauració, menjar per emportar, etcètera, etcètera, en un tram de 68 números. Si 
us plau, heu d'entendre que el barri, tal com l'esteu plantejant i amb les mesures que 
vostès estan defensant, d’igualar el dret al descans amb el dret al negoci, que és molt 
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legítim, us esteu equivocant, ja que esteu només potenciant un tipus de monocultiu. Si 
us plau, us demanem que feu un barri per als veïns, perquè cada veí que marxa 
d'aquest barri s'acaba convertint en un drama personal, i això ho heu d'entendre. I a mi 
em sembla, sincerament, ja ho dic, penosa l'audiència pública d'avui, amb l'actitud que 
esteu tenint.  

(Aplaudiments.)  

La presidenta informa el senyor Prats que ha esgotat el temps i dona la paraula al 
regidor. 

El regidor 

Simplement, és que nego que... Hem fet... Les qüestions concretes que se’ns 
presentin seran contestades. Les altres són moltes d'elles valoracions, que ens poden 
semblar millor o pitjor. Ja l’hi dic: les qüestions concretes les contestarem ara, i els que 
ens arribin en futures audiències públiques farem exactament el mateix. Les coses 
concretes. Al final de la seva intervenció ha començat a aterrar els temes, i ha parlat 
de locals. Si vostè ens explica què és exactament el que vol... Escolti, hi han aquests 
locals. Aquests tenen llicència, sí o no? S'adequa a la llicència a l’activitat que està 
permesa, sí o no? A això li contestarem. La resta... Hem assistit aquí a autèntics i 
brillantíssims mítings. Ara, nosaltres, la nostra responsabilitat és contestar a les coses 
concretes que poden preocupar el ciutadà, perquè la resta són... 

(Veu de fons.)  

No li preocupa el què? No li preocupa a vostè? 

(Veu de fons.) 

La presidenta demana que no s’estableixin diàlegs.  

El regidor 

L’hi diré ben clar. Nosaltres les qüestions concretes que se'ns aterrin aquí les 
contestarem. Ara, després hi han valoracions. Temes de seguretat. Efectivament, hi ha 
problemes de seguretat, que els aterrem també amb taules concretes per analitzar-los. 
Temes d'urbanisme, que també. Però les qüestions concretes les hem contestat i les 
contestarem. 

(Veu de fons.)  

Bé, les solucions...  

La presidenta dona pas al senyor Raúl Daniel Gallegos de la Piniella,  i avisa que 
seguidament intervindran les persones que han demanat peticions ciutadanes 
d'intervenció per videoconferència, i la primera serà la senyora Carme Tomàs, de 
l'Associació de Veïns de la Barceloneta.  

El Sr. Raúl Daniel Gallegos de la Piniella 

Vengo del carrer de Nou de Sant Francesc, 20, en representación de catorce músicos 
y artistas organizados como la Sonora Social, que habitamos en la finca desde hace 
más de tres años, y en varios casos, como el mío, desde hace cinco. Los músicos 
forman parte del programa «Músics de carrer», programa del ayuntamiento, en 
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muchos casos en situación de vulnerabilidad. Quiero expresar que somos respetuosos 
de las instituciones y del orden de nuestra sociedad, pero nos vemos involucrados en 
una situación indeseable. En un primer momento entré yo al piso pagando a la 
persona que me decía que tenía el contrato con la Administración. Vivían además 
otras tres personas. Les pagamos durante dos años. Luego me enteré de que la 
persona esta no había pagado a la Administración. La propiedad es del Arzobispado 
de Barcelona. Pero ya en ese momento, cuando nos dimos cuenta, ya se había ido de 
la ciudad.  

Yo luego pasé por un problema de salud y tuvieron que operarme, y al mes 
exactamente se cerraba todo por la pandemia. Vino el confinamiento y me quedé en el 
piso. Luego tratamos de entrar en contacto con la administración para hacer un nuevo 
contrato, y no estaban dispuestos a hacerlo, ¿no? 

El regidor   

¿Se refiere a la administración de la finca, eh? Se refiere a la administración de la 
finca. No, porque si no se puede pensar que es la Administración pública.   

El Sr. Raúl Daniel Gallegos de la Piniella 

Sí. Luego entramos en contacto con el Ayuntamiento, porque la finca cuenta con un 
equipamiento, un teatro en la parte de abajo, que nosotros estamos dispuestos a 
trabajar en el teatro para darle servicio al barrio. Somos todos músicos y artistas, y el 
teatro está ocupado como un depósito de bicicletas durante mucho tiempo. El 
Ayuntamiento entró en contacto con la administración, y parece que no llegaron a 
ponerse de acuerdo, porque la administración quería un terreno en la Zona Franca, el 
lugar más caro de Barcelona.  

Hoy día hemos recibido una carta diciendo que a pesar de que hace como dos años 
fueron técnicos del Ayuntamiento a ver las estructuras y las encontraron en buen 
estado, ahora nos dicen que tienen que adaptarlo a las normativas, y que por nuestra 
seguridad debemos salir. En este momento, requerimos el apoyo del Ayuntamiento, 
vengo a pedir el apoyo del Ayuntamiento, para llevar a cabo este programa que 
tenemos nosotros para ayudar a los vecinos. En el Gótico no hay un lugar donde se 
pueda reunir la gente, donde se puedan, especialmente en invierno, realizar 
actividades culturales, música y otras cosas más que tenemos planeadas, y 
queremos…, vengo acá para pedir algún tipo de apoyo, porque estamos ahí más de 
cinco años y no encontramos solución frente a administración, que se ha puesto 
bastante dura, ¿no?  

La presidenta informa el senyor Gallegos que li queden trenta segons. 

El regidor 

Conocemos el tema y ustedes saben también la actuación que ha habido del 
Ayuntamiento, que frenó en un primer momento un desahucio que tenía día y fecha 
fijado. El Ayuntamiento no va comprar este edificio, que quede claro. Es un edificio que 
es propiedad del Arzobispado, que tiene unos determinados usos, una calificación 
urbanística, y actualmente hay alguna serie de actividades que no pueden ser 
legalizables, no puede ser realizado porque no tiene la calificación de vivienda. En 
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todo caso, será una cuestión que tendrán que discutir ustedes con el titular del 
equipamiento.  

Y por lo que hace referencia al Ayuntamiento, en su momento, en el anterior mandato, 
se hizo el estudio de si se podía o no comprar, y se desestimó. Es decir, que no hay 
en estos momentos ninguna posibilidad de adquirir esta finca. A partir de aquí, vamos 
a  analizar las circunstancias personales de los diferentes ocupantes y de las 
diferentes actividades. Por tanto, les emplazamos a dialogar en este punto, pero no en 
el del uso del edificio, que es un uso que tendrán ustedes que discutir con la 
propiedad, que es el Arzobispado.   

El Sr. Raúl Daniel Gallegos de la Piniella 

Es que no tenemos ni interlocutor en la propiedad. Se niegan a hablar con nosotros. 
Entonces, requerimos alguien  más, ¿no? Alguien más. Y somos 14 músicos, muchos 
de ellos músicos de la calle, que necesitan vivir en el centro.   

El regidor 

No, vivir no, porque esto no tiene una calificación de vivienda. Esto es imposible, que 
puedan vivir ahí legalmente, porque no tiene la cualificación urbanística. Es más, 
habría una situación incluso de peligro, porque no tienen ni pueden tener cédula de 
habitabilidad. Las circunstancias concretas que se puedan producir las podemos 
analizar, pero el tipo de actividades que sean objeto de licencia, se tiene que dar una 
licencia en el Ayuntamiento, y ya le digo que determinadas actividades no se podrán 
realizar. Y respecto al uso, tienen que discutirlo ustedes con la propiedad.  

El Sr. Raúl Daniel Gallegos de la Piniella 

Bueno.  

La presidenta passa el torn a les persones que s’han preinscrit via videoconferència, i 
dona pas a la senyora Carme Tomàs, de l’Associació de Veïns i Veïnes de la 
Barceloneta. En el seu lloc parlarà Manel Martínez, de l’Associació de Veïns. La 
presidenta demana abans si està connectada la senyora Carme Piera i li dona pas. 

La senyora Carme Piera (Associació de Veïns de la Barceloneta)  

Jo volia preguntar l'estat en què es troba legalment l'edifici situat entre els carrers de 
Ginebra, Mar i Rector Bruguera, perquè porten molts anys que està abandonat pels 
seus propietaris, sense cap classe de rehabilitació, i amb el perill que suposa el seu 
estat per als transeünts i veïns. La falta d'edificis en el barri ens fa pensar que el 
propietari, si no arregla els desperfectes, l'Ajuntament tindria que tindre la potestat 
d'expropiar-lo, perquè el barri necessitaria aquest edifici per als veïns, perquè ens 
falten molts edificis, i bé, aquest edifici seria un bon equipament, tant de vivenda com 
d'equipament.  

Gràcies. 

El regidor 

Sí, hola, bona tarda, Carme. A veure, aquest tema és un tema que l'hem visitat, inclús 
doncs l'edifici sabem quin edifici és, que es diu «de les Dames», en aquest carrer 
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Ginebra número 4, al qual feia referència. És un edifici que el tenim en estudi per 
veure futurs usos i mirar si podia ser d'utilitat per donar-li un ús d'equipament. Això, 
doncs, amb l’associació de veïns seurem i en parlarem. També haurem de parlar amb 
la propietat, per veure en quines condicions es podria arribar a un acord per donar-li 
aquest possible ús.  

Coneixem l'edifici, eh? Coneixem l'edifici, hi hem estat, l'hem visitat, i ara es tracta de 
veure si hi ha alguna possibilitat de donar uns usos que puguin ser interessants per al 
barri.  

La Sra. Carme Piera 
Gràcies.  

La presidenta dona la paraula al senyor Manel Martínez, de l'Associació de Veïns de 
Barceloneta.  

El Sr. Manel Martínez (Associació de Veïns de la Barceloneta)  

Alço la veu una mica, eh? Perdoneu. Aviam, el primer tema de la meva companya 
Carme Tomàs era que us demanàvem informació, perquè ens hem sobtat en trobar 
una actuació no demanada i realment que porta molts problemes d'una instal·lació del 
carril bici al passeig Joan de Borbó. Nosaltres tenim un problema greu, i creiem que el 
carril bici que hi ha ara no l'ajudarà, i és que les bicicletes van per sobre de les 
voreres, pel mig de les persones, mascotes, crios i el que sigui. Aquest carril bici que 
esteu posant ara no impedirà que la resta de gent segueixi la seva tònica habitual, que 
és anar per la banda port i per la banda, diguéssim, de ciutat, no? Per tant, volíem 
veure quina és la informació sobre aquest tema, quin càlcul s'ha fet per poder veure la 
necessitat, quan és un carrer que està sobresaturat de trànsit i sobre el qual, ja 
aprofitant el moment, tornaríem a recordar que vam demanar fa molts anys d'evitar 
que passi el bus turístic per un barri tan petit. Gràcies.  

El regidor 

Bé, aquest és un tema que és conegut, que l'hem treballat molt, i podem seguir-ne 
sempre parlant, però vaja, la Comissió de Govern va aprovar definitivament el projecte 
executiu per implantar aquest nou carril bici al passeig de Joan de Borbó, en el tram 
aquest comprès entre els carrers Ginebra, que és el carrer que estàvem precisament 
parlant abans, i el carrer Escar, i està previst ja que les obres s'iniciïn a començaments 
d'any, amb una durada prevista de cinc mesos. El projecte aprovat preveu la creació 
d'un nou carril bici bidireccional a la calçada, com comentaven abans els de 
l'Associació d'Amics de la Bicicleta, en calçada, al costat de la vorera del costat del 
port, amb una amplada de tres metres i mig i mig metre més addicional, on s'inclouran 
les peces separadores.  

La nova infraestructura comptarà evidentment amb semaforització i senyalització 
específica, i conviurà amb dues parades d'autobús amb plataforma, cosa que passa ja 
en altres zones de la ciutat, on els ciclistes hauran de cedir la prioritat als vianants al 
moment de la pujada i la baixada de l'autobús. El disseny d'aquesta plataforma és 
similar als que ja existeixen en altres carrils bici de la ciutat, i el projecte també inclou 
millores en el pas de vianants, per tant, també per assegurar, per garantir la seguretat 
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dels vianants; el canvi dels reguladors semafòrics existents, el desplaçament d'un punt 
de càrrega que hi ha de motos elèctriques, i d'una columna d'enllumenat, així també 
com els ajustaments en la xarxa de clavegueram, de claveguerons.  

Una vegada acabin les obres, la configuració de la calçada passarà a ser la següent. 
Ara tinc aquí el plànol, no us el puc ensenyar,  ja li farem també arribar. Sembla que a 
més el coneix. Tindrà la secció, en el sentit mar inclourà... Ho tenim aquí... Sí, la 
configuració de la calçada serà la següent: la secció en sentit mar inclourà un carril bici 
bidireccional, un carril bus i un carril de circulació; en sentit ciutat, seria el tram 
comprès entre el carrer Serà en el tram comprès entre el carrer Escar i el carrer Pepe 
Rubianes, que hi haurà un cordó de serveis, un carril bus i un carril de circulació; i en 
el tram situat entre el carrer de Pepe Rubianes i el carrer Ginebra, un carril bus i dos 
carrils de circulació.  

D'aquesta manera, Barcelona també passarà a sumar un nou tram d’infraestrucrtura 
ciclista en aquest àmbit, que posteriorment permetrà enllaçar la ciutat amb la façana 
marítima a través dels futurs carrils bici de la Via Laietana i del passeig de Picasso. I a 
aquest nou itinerari ciclista, inclòs en l'àmbit del port, s'hi afegiran els carrils bici que ja 
són existents en aquesta zona, i que estan situats en el passeig de Colon, a l'avinguda 
del Marquès de l'Argentera, en el passeig de Circumval·lació, en el carrer del Doctor 
Aiguadé i en el passeig Marítim.  

Amb aquest nou eix es pretén alliberar el passeig més proper al port del pas d'aquests 
vehicles per evitar conflictes de convivència amb els vianants. L'aposta s'emmarca en 
els objectius que fixa el Pla de mobilitat urbana, de cara al 2024, i que determina la 
necessitat de fomentar la mobilitat a peu, en transport públic i en bicicleta. De totes 
maneres, això que estic ara exposant, us ho farem arribar per escrit.  

La presidenta informa el senyor Martínez que li quedem quatre minuts.  

El Sr. Manel Martínez  

Bé, d'aquest tema només puc dir una cosa: en cap moment se’ns ha consultat, en cap 
moment s'ha fet una mesura de coses que nosaltres, que ja havíem posat 
impediments, perquè per a nosaltres aquesta via està sobresaturada, i ja vam perdre 
un carril quan va ampliar vorera el port en la seva façana, i l'únic que puc antecedir és 
que és una desgràcia d'obra igual que la que tenim a Via Laietana, que encara a 
nosaltres ens aïllarà més, als veïns i als serveis que fan falta. Algú no se'n recorda que 
per allà passen ambulàncies, per exemple, ni autobusos. O sigui, us garanteixo que 
serà un caos, un caos que ja tenim ara agreujat, i si no, graveu aquestes paraules i 
ens parlarem d'aquí uns mesos, veureu que és un desastre. Per cert, les obres ja han 
començat, i han començat a tenir interferències del mateix passeig.  

El regidor 

Vosaltres el coneixíeu.   

El Sr. Manel Martínez 
Perdó? 

El regidor 
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Que entenc que és un projecte que vosaltres coneixíeu. En tot cas... 

El Sr. Martínez 

No, no, de cap manera. No, no.  

El regidor 

... no s’ha elaborat en els últims mesos, sinó que és un projecte que ja venia de lluny.  

El Sr. Manel Martínez 

Senyor regidor, si em permet dir-li, no hem tingut una comunicació massa fluida temps 
enrere, i eren molt opaques moltes coses, aquesta entre elles. Nosaltres no sabíem 
res amb detall d'aquest projecte, ni de la magnitud que tindrà.  

El regidor 

Ja està el projecte tirat endavant. Mirarem de minimitzar els perills que vostè denuncia 
i, per tant, també mirarem de fer els ajustaments que corresponguin.  

El Sr. Manel Martínez 

Perdoneu, teníem tres preguntes l'associació.  

La presidenta anuncia que li correspon la intervenció a la senyora Marta Serra, que 
parlava de Pintor Fortuny, 33, i demanava canviar de lloc els contenidors que hi ha 
davant de casa, ja que n'hi ha molts pels carrers del voltant. Dona la paraula al senyor 
Miquel Baeza Rubio, per espai de cinc minuts, però com que als de l’Associació de 
Veïns els faltava plantejar una altra pregunta, torna a donar la paraula al senyor Manel 
Martínez. 

El Sr. Manel Martínez 

D’acord. Primer, denunciar com de pèssim va sempre, des de fa molts anys, aquest 
sistema de videoconferència, en el segle XXI. Però bé. Si em sentiu, seré ràpid. Volem 
tornar a manifestar, i el regidor ja ho sap, perquè ens vam veure, la nostra totalment 
oposició al pla d'ubicació del CAP Barceloneta. La nostra urgència en aquests 
moments més imminent era una de les parts que formava aquest projecte, que era 
pisos tutelats per a gent gran i centre de dia, que ens feia molta il·lusió, que ens van 
dir que van comprar la Clínica Barceloneta, per ja ubicar-lo. Ara es col·loca el CAP. El 
CAP en aquests moments no és la principal urgència de demanda d'espai per tenir 
assistència, perquè al CAP Barceloneta el primer que li falta són recursos que no 
tenen ara. Si passeu pel cap veureu sales i passadissos buits, perquè falten 
professionals, que el Departament de Salut de la Generalitat no atorga. Per tant, la 
principal urgència és ajudar la gent gran que tenim, i després, òbviament, optar per un 
CAP com demana la població que tenim, tant la resident com el flotant que passa per 
allà. Per tant, demanarem i lluitarem perquè es replantegi aquest tema. Ja hem 
demanat opció per parlar amb el CatSalut i volem amb vosaltres també seure i, si és 
possible, les tres parts. Gràcies.  

El regidor 

Bé. Pel que fa referència en la part municipal, ja ens hem assegut i ja us hem explicat 
les raons que aconsellen la instal·lació del CAP en l'antiga Clínica Barceloneta, que 
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són raons de conveniència i d'oportunitat, perquè tenim la disponibilitat d'aquest edifici 
que l'Ajuntament adquirirà, i ho destinarà a un equipament absolutament necessari, 
sens prejudici que puguem buscar una ubicació i poder tirar endavant l'altre 
equipament, que és el que en diem els pisos aquests dotacionals. I pel que fa 
referència al CAP, compartim la preocupació del veïnat de la Barcelona respecte a les 
característiques del CAP actual, però precisament estem discutint i estem negociant 
amb CatSalut per dotar aquest CAP del conjunt d'especialitats, per tant, per poder fer 
una assistència integral, i a més, ho hem posat en un paquet d'assistència sanitària en 
el conjunt del barri, perquè determinades especialitats que en aquests moments es 
van traslladar de l'Hospital del Mar a l'Hospital de l'Esperança, retornin a l'Hospital del 
Mar. I, per tant, jo crec que, en definitiva, farem un pla integral d'atenció sanitària en el 
barri de la Barceloneta, que, per descomptat, anirà en benefici de les veïnes i veïns. 
Sens prejudici, això vam dir-ho també a la reunió que vam tenir amb vosaltres, 
d'estudiar la ubicació i els terminis d'execució de l'obra dels pisos dotacionals. 
L'avantatge que tenim respecte al tema del CAP és que és d'una execució 
relativament ràpida perquè disposarem de l'edifici i estarem en condicions de poder, en 
el decurs d'aquest mandat, fer l'elaboració del projecte i l'execució de l'obra.  

La presidenta informa el senyor Martínez que té 40 segons per si vol dir alguna cosa.  

El Sr. Manel Martínez 

Només faré una reflexió: quan tinguéssim la ubicació per poder tenir els pisos tutelats i 
el centre de dia, els usuaris que ara el necessiten no estaran amb nosaltres, hauran 
marxat a l'altre món. En canvi, el CAP podria esperar per fer una obra més amb seny. 
Ja sabeu vosaltres, amb la iniciativa d'innovació, d'investigació i de formació i 
docència, que ho perdem i ha sortit de l’equació completament. Reflexionem, si us 
plau. 

El regidor 

No. En qualsevol cas, els terminis d'execució de l'obra que es pretenia serien superiors 
al termini d'execució del CAP. En parlarem.   

La presidenta dona la paraula al senyor Miguel Baeza Rubio.  

El Sr. Miguel Baeza Rubio 

Gràcies. Jo vaig fer un tema, el meu és d’aquí també, al costat vostre, la plaça Vicenç 
Martorell, que hi ha l’espai Mallorca, que és una associació cultural. Ja m'han contestat 
que tenien dues llicències, una de bar i una altra d'associació i, per tant, aquesta gent 
el que fa és fer servir la d'associació per no tenir horaris, no tenir..., i molestar, 
etcètera. Tinc tres preguntes. Una: aquesta associació fa cada dissabte, cada matí, 
sense horari, a més a més, balls al carrer, amb altaveus que fan soroll i que fan cada 
dissabte. La meva pregunta és si pot una associació fer una activitat tots els dissabtes, 
tots els dissabtes, tots els mesos de l'any, amb música amb altaveus al carrer.  

També si poden tenir, tal com diuen ells, dues llicències, una per a bar i una altra per a 
associació, que fa que quan tu vas, perquè jo ho he vist i ho han fet veïns que han 
anat a demanar per celebrar una fiesta, un acomiadament, el que sigui., els han dit: 
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«Tranquil, perquè aquí tanquem, perquè som una associació. I després del bar 
tanquem aquí la porta i tu et pots quedar aquí i fer activitat.»  

I tres: si hi ha hagut límit d'actes musicals al carrer. Aquest gent ha fet aquest any cinc 
actes al carrer, a la plaça Vicenç Martorell, amb altaveus, amb tot el que comporta de 
proves de so, instal·lació, DJ’s i grups; cinc aquest any, en la mateixa plaça. I a més a 
més, aquesta gent estan fent servir un local municipal.  

Gràcies. 

El regidor  

Sí, perdoni, és que aquí hi ha hagut un error en la comunicació d'aquesta sol·licitud. 
En prenem nota i li donarem resposta per escrit. Em sembla a més que vostè viu aquí, 
al costat de la plaça Vicenç Martorell. O sigui, si vol seiem un dia i en parlem.  

El Sr. Miguel Baeza 

Estaré encantat de fer-ho.  

La presidenta informa el senyor Baeza que el regidor li respondrà per escrit.  

La presidenta passa el torn a les persones que s’han inscrit in situ a l’audiència, i 
dona la paraula a la senyora Helena Barreno.  

La Sra. Helena Barreno 

Bona tarda. Sabeu el que és un hort urbà? Jo en tinc un, en ple Raval. Està vorejat. 
Primer de tot, tinc el Conservatori del Liceu, a continuació, els Mossos, la Guàrdia 
Urbana, la Guàrdia Civil i l'església romànica de Sant Pau del Camp. És com si 
estigués al cel, cregui'm, sobretot si obren les finestres els del conservatori i aquell dia 
toca Turandot. Imagini's. Doncs bé, del cel res, infern. A la part de dalt hi tenim lo 
mejorcito de la droga. Jo li he de dir que vostè i jo som els mateixos ara que fa un any, 
però la Guàrdia Urbana allà no venia. Ara sí, li he de dir. Ara venen més sovint. No sé 
què ha passat,  però ara venen més sovint. Abans érem els mateixos vostè i jo, 
ocupàvem el mateix lloc i no venien. Ara venen més sovint. Se'ns va prometre sempre 
«vindrem a veure-us», perquè allà som vells, eh?, els que estem allí som vells. 
«Vindrem a veure-us». Allà no va vindre mai ningú. L'única persona que va vindre allà 
a veure'ns, perquè devíem fer llàstima, i per amistat, suposo, i per llàstima, era María 
José. Dels altres no va vindre mai ningú. Sempre el dia que tocava passava alguna 
cosa. O tenien una inflamació de fetge, o tenien no sé què o tenien no sé cuántos.  

Ara, rodejats a dalt, dic a dalt perquè els horts queden aquí baix, a l'alçada de la 
parròquia de Sant Pau del Camp, i a dalt hi han uns jardins molt macos, i inundats –
inundats. Ara bé, la Guàrdia Urbana, miri, ells estan aquí, la Guàrdia Urbana caminen 
tots, aquests donen la volta i tornen a vindre per aquí. No hi ha tanta gent com abans. 
És impressionant, si vostès hi van per l'altra part i se situen en la part de dalt, és 
impressionant la de gent que es punxa i la gent que tira les xeringues, que em sembla 
que es diu, a baix a l’hort. 

També, quan ve la Guàrdia Urbana, cauen, allà sents un clac, un gran clac. És una 
bossa, una bossa plena que cau allà, i tu te n’adones pel cop que fa, però la Guàrdia 
Urbana no se n'adona, és impossible. Després la recullen una altra vegada o salta 
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algú allà, perquè et pots trobar que el dia que hi vas ‒ja sé que és una mica lleig, 
però‒ s'han cagat allà al mig. Han saltat i ho han fet servir de vàter. I bé, a veure qui 
ho ve a netejar, perquè clar, jo no em posaré a netejar. Han posat de tot.  

I per a colmo de calamitats... No de calamitats, no, perquè aquesta gent no en tenen 
cap culpa, ens va vindre una associació, una fundació, allò que en diuen fundació, que 
venien a substituir els vells. «Ah, no, a substituir, no, porque les cantaremos y les 
bailaremos los niños.» Homes de menys de 24 anys. Aquest any no. Aquest any són 
joves. Són joves, però no són d'ells. Aquests joves els van a buscar al Casal dels 
Infants, que aquí sí que m'he de treure el barret davant de la feina que fan aquesta 
gent del casal. Aquí sí que m’he de treure el barret, jo hi he estat, allà, i he treballat 
allà. T’has de treure el barret davant d'aquells. Però clar, si per portar aquests nois allà 
cobra aquest senyor... Jo no sabia que per ajudar al del costat s'havia de cobrar. M'hi 
hagués pogut dedicar tota la vida, escolti. I atesos no hi estan. Ni els nois ni els vells. 
Per tant, alguna solució en trobaran.  

Un dia em queixava amb un de vostès de la caseta que tenim. Tenim una caseta, que 
hi ha una perxa per a cada un, per a cada usuari, per si vols deixar una bossa. Quan 
van vindre teníem que tira-ho tot, ho teníem que llençar tot, perquè allà no ho havíem 
fet bé. Els vells tot ho fem malament. Resulta que ho havíem de llençar tot. Ho vaig 
impedir com vaig poder, amb una cara que posava... Doncs resulta que ara no hi 
podem entrar, perquè tenen tantes bosses, tantes coses... Bosses amb llibres. Però 
què fan els llibres allà, al mig dels enciams. I després, bosses amb disfresses. Què 
són disfresses? Unes disfresses són els vestits de jardiner que fan posar als nois quan 
venen les autoritats, per fer veure el que fem. Ningú fa res, i per a aquests nois ja li dic 
jo que no es fa res.  

La presidenta informa que se li ha acabat el temps. 

La Sra. Helena Barreno 

És igual, que no cal que em contesti. No cal,  per a què? A mi que em contestin quan 
em diguin «això està arreglat». Llavors, ja està. 

El regidor 

Vindré a veure ho.  

La Sra. Helena Barreno 
Ui! També m’ho van dir, això. Li prometo que li porto un pastís el dia que vingui. 

El regidor 

Doncs miri, jo li prenc també la paraula.  

La Sra. Helena Barreno 

Vostè avisi’m, avisi’m amb temps i li porto un pastís. (Aplaudiments.) I no cuino per 
ningú, ni per mi. 

El regidor 
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Doncs no tingui dubte que vindré. Entre altres coses vindré i, per descomptat, ja li dic 
que no serà ni la primera, ni la segona ni la tercera vegada que hi vaig, perquè l’espai 
aquest el conec prou, però vindré. 

La Sra. Helena Barreno 

Últimament no. Però avisi’m amb temps, eh? Jo li porto el pastís, perquè, escolti’m, 
això s’haurà de celebrar, eh? Hasta la copa de cava i tot. Gràcies. 

La presidenta dona la paraula a la següent intervenció, del senyor Serafín Picallo. 

El Sr. Serafín Picallo 

Solament voldria dir: tots els temes que tenim pendents al barri, plaça Terenci Moix, 
com està el tema? Podrem fer alguna cosa? Hi ha molts problemes, hi ha molts temes. 
Senyor Batlle, vostè i jo ens coneixem de fa bastant de temps. Fa un any i mig em va 
dir que em faria una reunió. Encara estic esperant. El dia 20 de maig, en les eleccions, 
vaig parlar amb vostè, també em va dir que faríem una reunió. Tampoc l’hem fet 
encara. Després hi ha un tema molt important. Jo no volia parlar, però vull comentar 
una cosa: jo no entenc com hi ha gent que intenta desmejorar els cossos de seguretat 
que tenim, que és el millor que podem tindre, perquè gràcies a ells estem encara mig 
bé, amb tots els problemes que tenim. A vostè li demano que vostè, com que és el 
responsable dels cossos de seguretat, si us plau, doni a aquesta gent les eines que 
necessiten per fer la seva feina. I jo crec que els hauríem d’animar una mica més, els 
cossos de seguretat, perquè no es pot menysprear aquesta gent, a la feina que estan 
fent. A part d'això, hi ha molts problemes. Tenim el CAP d'aquí dalt que cada dia hi ha 
robatoris. Cada dia hi ha la tira de gent i hi ha indigents que estan tots els dies dormint. 
Els veïns que estem a la plaça, molts, no podem dormir des de fa molts anys molts 
hem vist de tot, hem tingut la pandèmia, tenir les festes que s'organitza en una plaça. 
Ara hi ha la tira de indigents que es fiquen allà a partir de les 8 de la nit. Venen, es 
fiquen allà, es reuneixen, fan soroll, fan de tot. Roben. No ens deixen dormir, als veïns. 
Dels que es fiquen dins del CAP a dormir, n’hi ha uns que es dediquen a fer robatoris 
de bicicletes i de tot. I després anem al que diem, venen les peces de recanvi de les 
bicicletes i venen les altres coses. El tema és cada dia. És llastimós que hagi de venir 
la Guàrdia Urbana, amb els cossos de neteja, a treure tota la merda que fan cada dia, 
però el que no pot ser és que quan al CAP venen i obren, a les sis del matí, els fan 
fora i llavors els que estem allà, els veïns, ja no dormim tampoc. I és un problema de 
fons.  

Tenim el problema del bàsquet. Aquí hi ha gent que sembla que solament existeixi la 
plaça dels Àngels o el Macba. Som la plaça Terenci Moix, la plaça Castella. Tenim un 
problema molt greu amb tot això. Gràcies als cossos de seguretat que ens ajuden, i 
venen i intenten fer la seva feina. Però quin és el problema? Que si aquesta gent es 
fiquen allà... Ara hi ha gent que estan dormint en tendes de campanya i es veu que 
diuen que aquestes tendes els hi donen les assistents socials i dormen allà. Quin és el 
problema? Les baralles són contínues cada dia, amb pals, amb ferros, pals de fusta. I 
trenquen el que hi ha per allà. Quin és el problema? La plaça aquesta fa quinze anys o 
més de deu anys que ens estem queixant. Aquesta plaça fins que no es tanqui tindrem 
el problema. Són la una, les tres, les set del matí, l’hora que vostè vulgui, estan jugant 
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a bàsquet. Quan no és bàsquet, és ping-pong o el que sigui. Les taules de ping-pong 
es fan servir per ficar-se a dins i fer les coses. En lloc de en un llit, les fan a les taules 
de ping-pong. Després hi ha la gent dormint al carrer, tot el que és la droga, tot el que 
és el botellot i tot el que vulguem. Si us plau, jo només demano una cosa: hi podrem 
fer alguna cosa? Ja són quinze anys que estem dient lo mateix. Li agrairia això: 
sobretot, si us plau, donem suport una mica més als cossos de seguretat, que és l'únic 
que tenim. Moltes gràcies.  

El regidor 

A veure. Amb mi no s'ha reunit, però s'ha reunit amb l’Ivan Pera i amb la Maria José. 
Vull dir que, per tant, la temàtica la coneixem. Hem estrenat una comissió de 
seguiment amb el CatSalut per millorar els elements de neteja i de seguretat dels 
entorns. També hem de demanar la col·laboració dels serveis assistencials, 
començant pel CatSalut, que és el que té l'equipament allà. Pel que fa referència a la 
Guàrdia Urbana, té tot el nostre suport, entre altres coses, totes aquestes coses les 
coordinem amb la Guàrdia Urbana.  

Per tant, seguirem, seguirem.  

La presidenta dona pas a la intervenció següent, del senyor Calixto Sobrado. 

El Sr. Calixto Sobrado 

Bona tarda. Jo ja quasi no tinc força, perquè això d’avui ha sigut mica de caos. Això de 
la videoconferència ja cal que ho arregleu, perquè si no, això és quasi inaguantable. 
Bé, jo vinc a parlar una mica de la neteja, dels contenidors d’escombraries i també del 
reciclatge. Això és un desastre. Jo ja he donat un volt amb alguns dels de la taula i ja 
han vist el que passava. És a dir, o venen més sovint a buidar els contenidors o, si no 
n'hi ha res a fer. A més a més, quan venen a recollir els contenidors, com que hi ha 
tantes bosses allà, es belluguen. Com que estan a prop dels contenidors, es 
belluguen. I clar, quan baixa al contenidor del camió, es deixa a sobre i queden fatal. 
Queda molt malament. Després hi ha una cosa que volia parlar amb l'Albert, que el 
carrer de la Rosa, el número 1, han obert un... Jo penso que és un cannàbic. I és gran, 
verdaderament gran, però és que em sembla que havíeu dit que això ho atacaríeu. I 
no hi ha res a fer, per aquí, perquè fa quatre dies que han obert. Totes aquestes coses 
venen d'abans, no és que siguin noves. La majoria són d’abans. Però em sembla que 
ja a l'altre mandat ens havíem reunit allà, i havien explicat que havien augmentat el 
pressupost de recollida de les escombraries, i de la neteja en general amb 70 milions o 
així. La veritat és que no s'ha notat res. Res, absolutament res. També venia ja de 
l’altre mandat, ja ho he dit diverses vegades: a la plaça Joaquim Xirau, hi ha un espai 
que és per càrrega i descàrrega de dilluns a divendres, però després el dissabte i el 
diumenge venen allà cotxes particulars i es posen allà i nosaltres no tenim espai. I ja 
ens hem quedat sense espai de l’APROP, del que ens heu deixat vosaltres. És una 
peça fantàstica per al Gòtic, això. Podeu estar ben orgullosos del que heu fet, posar un 
APROP al Gòtic. Queda perfecte.  

Hi ha també un altre tema. A la plaça de George Orwell hi ha una tenda que lloga 
bicicletes, una tenda molt gran. I em penso que la vegada que he vist que passessin 
menys bicicletes per carrer Còdols és de vint o així, vint, trenta, i després tornen contra 
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direcció, quan van la seva ruta i tornen per allà. Jo no sé com amb això no s’hi pot fer 
alguna cosa, perquè clar, jo, posats a dir, «fem i no fem», perquè jo ja sé el que feu els 
polítics: tot molt bé, però quan arriba el moment tot igual. I ho sento molt, però és així, 
perquè clar, jo he lluitat, he lluitat, he lluitat... Ara heu vingut vosaltres: «Oh, és que 
estem començant», però el resultat verdaderament igual. I ho sento molt. Que vagi 
molt bé.  

El regidor 

Molt bé, moltes gràcies. Has passejat pel barri em sembla que amb la consellera, amb 
la Sònia, heu passejat per aquest entorn. Ho estem analitzant. Sabem perfectament la 
problemàtica. El tema de neteja és un tema que nosaltres estem «apretant» molt les 
contractes, però és que també comencem a «apretar» i estem «apretant» també els 
que embruten. Perquè el problema ja no és de posar més contenidors, perquè els 
contenidors poden créixer en proporció aritmètica, però si les deixalles creixen en 
proporció geomètrica no ens en sortirem i, per tant, hem de ser també molt curosos en 
disciplinar tot això. 

El Sr. Calixto Sobrado 

A veure. Qui és el que s’ha de preocupar de que aquesta gent que és incívica, sigui 
cívica? Jo? Vosaltres cobreu, jo no cobro, jo ja faig bastant. Ja faig bastant amb això, 
perquè ja està bé. A veure, hi ha una cosa. Respecte a la neteja, clar, això ho heu 
donat a aquests senyors o a uns altres. No m’importa. I ho té una empresa privada, 
però jo no em puc explicar com a vegades van cinc persones que estan netejant allà, 
cinc persones a la vegada. Però què és això? Fa pena que l'Administració llenci així 
els diners. Jo he treballat a una empresa privada i això es controlava, el que era la 
meva feina i la dels altres. Un control, però un control de debò. I el mateix que els 
agents cívics. I perdoneu, però els agents cívics no fan res. No hi ha perdó. Ara he vist 
que l'altre dia, he entrat aquí, al despatx d’aquí, i n’hi ha dos que sí que estan 
treballant allà. Els altres no fan res. Si poséssiu, que jo ja ho he dit a l'Ivan, on hi ha els 
contenidors, allà els agents cívics, i que fessin alguna cosa... «Escolti, això no va aquí, 
va aquí i aquí.» I ja sé que ells no tenen poder per sancionar, però podríeu fer alguna 
cosa. Com a mínim, ja que cobren, que treballin. Ja està bé. Que vagi bé i bona nit. 

El regidor 

Ja has acabat el temps, però et contesto, ja pots seure. La contracta de neteja s’ha 
posat en funcionament aquest any. N’estem fent l'avaluació i l'any que ve, en funció de 
la valoració que hem fet, posarem més contenidors, per descomptat.  

La presidenta dona pas a la intervenció següent, del senyor Antonio Ríos. 

El Sr. Antonio Ríos 

En primer lloc, moltes gràcies per no fer res. Hem passat aquí tres hores i al final 
sortim com hem vingut. La primera qüestió és l’arbrat. Els arbres els talen. Acabat el 
problema. Els nens no poden jugar en patis perquè els gossos i la natura de jugar amb 
nanos no són el mateix que abans, juguen d'una altra manera. Tercer, nosaltres estem 
amb un casal que es diu Tarradellas. Possiblement a mi em fa posar una mica mosca 
que no els coneguin, i que siguem nosaltres els que guardem els nens, que els fem 
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coses perquè juguin, però l'entitat pública, no s’assabenta de si falten patis, si falten 
jocs... Jo sempre els hi dic, als nens: «El dia de demà, fes-te polític, perquè així no 
fotràs res però tindràs un sou.»  

I una altra cosa molt, molt, molt puntual. Gràcies per haver-nos donat un gotet d'aigua. 
Vosaltres sí que en teniu, eh? Per això dic que ser polític és viure bé.  

A nosaltres, al poble, deixa’ls estar. Que es pixen al carrer, que s’hi pixin, nosaltres 
tenim la flor i nata de les dones i homes que volen fornicar sota la casa de la Rioja, 
que estan al Peu de la Creu. I estan cansats els urbans. O hauria de passar jo també 
la safata perquè em pagueu el telèfon, perquè és cada dia. Allà hi ha baralles, hi ha 
punxades. Ahir van treure una noia. Diu: «Antonio», perquè ja ens coneixem. «Mira, 22 
agulles.» Allà hi passa canalla. Hi passem nosaltres. Hi passa gent gran, amb 
problemes de mobilitat. I vostès estan aquí molt bé, molt ben asseguts. Això sí que ho 
permeten i no fan res? Els hauria de caure la cara de vergonya, de veritat... 

El regidor 

A veure, això sí que l’hi contestaré, perquè al final ha parlat d’una qüestió concreta, 
que del tema aquest de La Rioja. Nosaltres hem estat allà i estem buscant la propietat 
perquè la propietat faci alguna cosa.  

El Sr. Antonio Ríos 

Però si vostè diu que hi ha estat, per què ho permet? És que nosaltres no som 
ciutadans? 

El regidor 

Li estava dient que precisament per l’abandonament que hi ha d’aquest espai estem 
intentant que la propietat hi faci alguna cosa. 

El Sr. Antonio Ríos 

Sí? Portem així una colla d’anys. I hem de tancar les finestres durant el dia perquè no 
es pot respirar. Defequen, pixen, forniquen... Fan de tot, en aquell tros. I a vegades hi 
ha fins a 10 i 12 persones dormint. I vostès ho saben, perquè la Urbana m’ha dit, més 
d’un membre de la Guàrdia Urbana: «Antonio, no podem fer res perquè ho tenim 
prohibit.» És significatiu, no? Permeten vostès que estiguin allà molestant, barallant-
se... 

El regidor 

Al contrari. 

El Sr. Antonio Ríos 
Al contrari no ho veig, escolti’m. No ha posat cap solució, vostè. 

La presidenta dona pas a la intervenció següent, del senyor Ahmed Abair. 

El Sr. Ahmed Abair 

Bueno, si me lo permitís, tengo dos puntos. Soy un abuelo. Con permiso de mis 
compañeros, los que están aquí, los otros no han podido venir, por circunstancias. 
Vengo a hablar de estos dos puntos. Soy socio y usuario del Casal Tarradellas. 
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Tenemos un problema y otro. El problema es que somos 17 personas que utilizamos 
las pistas de la plaça Caramelles. De las tres pistas solamente podemos jugar en una, 
en la mitad porque aquello se ha convertido, en un pipican en estas circunstancias. 
Los colegios colindantes, nos mandan niños para que les enseñemos a jugar. Un 
aliciente más. No se puede hacer. Llevamos tiempo diciendo por favor, por escrito, por 
teléfono por donde haga falta. Hemos picado en todas las puertas. No hay manera de 
que alguien se digne a arreglar alto, con hoyos y otra cosa mal. Que nosotros 
empezamos, vamos dos, tres días a la semana a jugar, pero resulta que tenemos que 
ir a las nueve, nueve y media, para poder dejarla medio bien. Una. Y lo segundo es 
que tenemos dentro del casal, el tapiz hecho picadillo. También lo hemos reivindicado. 
A ver si vienen como Administración municipal. No sé quién manda ahí, porque todo el 
mundo manda, pero no hacen nada. Los vemos jugar de aquella manera, no nos lo 
arreglan. No sé si le prendemos fuego, no sé qué vamos a hacer. Y si sois tan 
amables, si se puede hacer algo, que se arregle estas dos cosas. Porque ya llevamos 
tiempo intentando que llegue la palabra. Y nada más, es lo que hay.  

El regidor 

Lo miraremos, a ver si Parques y Jardines puede hacer una intervención allí, de 
adecuación de este espacio.  

El Sr. Ahmed Abair 

Es que siempre hemos escuchado lo mismo. Vinieron una vez…  

El regidor 

En todo caso, no teníamos conocimiento hasta que usted lo ha expuesto aquí. 
Tomamos nota y miraremos a ver qué servicio municipal puede encargarse de 
acondicionar este espacio. 

El Sr. Ahmed Abair 

Vinieron una vez con medio camión de arena. Y la arena, por favor… Necesitamos 
tierra, no arena, porque vienen los perros y al momento está fuera. No se puede. O 
sea, algo contundente: tierra y que pase una apisonadora.  

El regidor 

Si es Parques y Jardines quien hace esta función, ya les pedimos que tomen las 
precauciones, para que no se vaya al cabo de dos días. 

El Sr. Ahmed Abair 

Lo tendremos en cuenta, gracias.  

La presidenta dona pas a la intervenció següent, del senyor Juan Martín Muñoz. 

El Sr. Juan Martín Muñoz 

Yo más que pregunta voy a leer un escrito que hemos firmado la Asociación de 
Vecinos Casco Antiguo, la Xarxa Veïnal del Raval, la Asociación de Vecinos del Raval 
y la Asociación de Vecinos del Barrio Gótico. «El nuevo Gobierno de Barcelona se dio 
mucha prisa en reunirse con todos los lobbys económicos y comerciales de Barcelona 
y prometerse tota una serie de políticas que les beneficien, pero no lo hacen con las 
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entidades vecinales, sociales, que presentamos a otros ciudadanos, que tenemos 
otras necesidades. Somos los ciudadanos los que nos preocupan. La ocupación 
indiscriminada del espacio público a favor del negocio privado. Las consecuencias 
negativas de la masificación turística. La proliferación de pisos turísticos ilegales. La 
especulación inmobiliaria. El insoportable precio de la vivienda, el tráfico y la 
contaminación. Los nuevos centros de atención primaria que nos hacen falta. Y tantas 
otras cosas que no parecen importar a estas asociaciones de hoteleros, comerciantes 
o empresas del ocio. Queremos que se nos escuche y queremos participar en las 
decisiones que ya nos están afectando. No nos conformamos con operaciones de 
marketing, aunque lleven el título de Pacto de Ciutat Vella. Queremos saber qué 
significa y decir si estamos de acuerdo o no.» Y también decimos que queremos que 
este nuevo consistorio ‒a ver si es verdad‒ realmente dé soluciones que sean 
efectivas, porque todo es mucho hablar, pero los vecinos queremos ver, queremos 
cosas efectivas. Nada más. 

El regidor 

Si nos da el escrito…  

El Sr. Juan Martín Muñoz 
Son cosas que ya sabéis. De sobras, vamos. 

El regidor 

Muy bien, estupendo. 

La presidenta dona pas a la intervenció següent, de la senyora Mireia Massó. 

La Sra. Mireia Massó 

Bona nit. Costa una mica pensar de què parlar, perquè hi ha tantes coses... Però bé, si 
més no... Un tema que ja és recurrent és el tema de les terrasses i els incompliments 
flagrants que estan fent, posant més taules quasi totes les terrasses que tenim a Ciutat 
Vella, quasi totes. Això ja és una cosa que la coneixen perfectament. I vull dir, ja que 
està vostè ara com a regidor, em vull remuntar a un tema que ve del 2010, on ja va 
haver-hi una moratòria de locals, de restauradors, que no es podien obrir més bars ni 
restauradors aquí a Ciutat Vella, perquè ja havien cobert tot el límit. Resulta que 
l’ajuntament va trobar, juntament amb el lobby, una fórmula per saltar-se això, que va 
ser: dupliquem tot l'aforament permetent terrasses allà on ja no hi caben, perquè n’hi 
ha moltes que estan ficades amb calçador. Va vindre la covid, es va donar ja més 
barra lliure, i s'estan consolidant. Però no només s'estan consolidant llocs amb 
permisos, sinó que s'estan consolidant terrasses que ni tan sols tenen permís. I on 
truques a la Guàrdia Urbana per avisar que aquesta terrassa i terrasses molt 
emblemàtiques no tenen ni permís per tindre taules i tenen vuit taules cada dia, cada 
dia, durant ja no sé quant de temps. I això no és una, ni dos, sinó que són quasi totes. 
Sobreocupació. Realment ja és qüestió... Bé, a mi em sembla una vergonya, però una 
vergonya, el pacte que heu fet amb les terrasses: 2 milions d'euros es recaptaran. Ara 
estàvem parlant que només que les escombraries valdran 70 milions, només 
d'increment. Les terrasses al meu barri, el de la Ribera, venen directament amb les 
ampolles, amb les capses, als contenidors dels veïns, les llencen per terra, quan no és 
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la bossa industrial. Resulta que els veïns mai podem ni reciclar. Estem fent l’esforç a 
casa nostra de reciclar i anem al lloc de reciclatge i està ple dels vidres de totes les 
terrasses, perquè no tenen prou espai per fer l'autogestió d'escombraries, que és una 
passada. Ho denuncies. Escrius, et prens la molèstia, no cobrem re. És un esforç per 
nosaltres perquè, entre altres coses, està molt amagadeta la forma de recórrer, no 
apareix a Barcelona a la butxaca  cap cosa de «la terrassa està sobreocupada», no re, 
no pots denunciar fàcilment. Truques al telèfon, et diuen que ja no pots fer una 
denúncia de terrasses, que has de venir aquí directament a sol·licitar una cosa que 
és... És igual, dos milions d’euros recaptaran l'any que ve per totes les terrasses de 
Barcelona. Saben quantes taules tenen de quatre cadires? Saben quantes taules 
tenen? 33.000 taules. Sap quant surt el permís per una taula de 4 cadires diari, de 
mitjana, a Barcelona? Sap quant paguen? 17 cèntims, 17. Com es diu a especular 
amb el sou públic... Com es diu de pagar 17 cèntims i treure 10 euros i 15. Com es 
diu? De veritat, com es diu? Perquè jo ho vull saber, jo ho vull saber. I resulta que no 
només el que han de pagar s’ha de perseguir, sinó que pagaran menys. Ells haurien 
de pagar una miqueta més, però vosaltres heu anat allà i heu dit. «No, no, mira, saps 
què?, ganga, encara pagareu menys.» És que és al·lucinant. I nosaltres a pagar més 
diners cada vegada de l'IBI, perquè resulta que els serveis de neteja es dupliquen i es 
tripliquen perquè no paren de consumir. Perquè a sobre t’asseus a una taula i et diuen 
«pots consumir durant un quart d’hora o mitja hora, o si no fas un menú complet no 
pots seure». Jo d’això en dic especular amb el terreny públic i amb el bé públic, 
realment. I sí, em sembla molt fort.  

Llavors, la meva pregunta: quan pensen fer complir realment les ordenances? Perquè 
és aberrant, des del punt de vista estètic. Estem veient uns xiringuitos de plàstic 
adossats, amb tres cobertes o quatre, a edificis de patrimoni que realment estan 
degradant la ciutat de Barcelona a uns nivells que mai he vist. El seu predecessor de 
fa temps, el Maragall, es va empènyer en arreglar aquest barri. Portem molt de temps 
on les botigues posen el cartell... (Aplaudiments.) 

La presidenta l’informa que se li ha acabat el temps i dona la paraula al regidor per a 
la resposta.  

El regidor 

Respecte al tema de la disciplina de la inspecció de terrasses, ja ho hem dit, ho farem i 
aquí, es complirà la norma i per tant sancionarem i si fa falta retirarem. Jo també els hi 
demanaria que siguin conscients també de que estem parlant d'un sector que 
econòmicament dona molta ocupació i que, per tant, hem de respectar... (Veus de 
fons.) Veu? No, no, ara el que diré és que vostès hi tenen una obsessió, amb aquest 
tema. Jo no la tinc, aquesta obsessió. No la tinc. I tant, que hi tenen una obsessió. 
(Veus de fons.) És igual. Quedin-se amb el que els estic dient, que nosaltres farem 
complir la norma i pagant les inspeccions que corresponguin sancionarem les 
infraccions que es produeixin i retirarem les terrasses que no compleixin les 
condicions. Punt. (Veus de fons.) De totes maneres, a vostè se li han anat les xifres, 
perquè ha posat un zero de més. Quantes taules ha dit que hi havia? Miri, 3.653. Al 
districte. (Algú diu: «És igual.») No és igual. Senyora, no és igual. Vostè ha dit 30.000. 
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Li he de dir que això no és cert. Vostè ha dit 30.000 taules. S’ha equivocat. Doncs, 
d’acord. S’ha equivocat.  

La presidenta dona pas a la intervenció següent, de la senyora Asunción Justo. 

La Sr. Asunción Justo 

Hola. Jo volia parlar de més coses. Això de les terrasses ja n’ha parlat molt bé la 
Mireia, i de tota manera la història que donen molts llocs de treball, venen molts 
cambrers italians a treballar aquí. I, a més, ocupen bastant més del 30 per cent de 
l'espai públic que tenen permès. Estan ocupant 70, 80 per cent. Però hi ha el tema de 
les terrasses, la brutícia, el soroll terrible... Però tenim un tema d'última hora: quants 
turistes pensen que hi poden cabre més a Ciutat Vella? Perquè ara, últimament, 
resulta que ara tenim llicència per tenir més hotels. I estem una mica saturats. És molt 
tard. Només això.  

El regidor 

No sé d’on ha sortit el tema que estem donant més llicències. És absolutament fals. És 
més, com que ha corregut la veu, avui mateix la tinenta d'alcaldia ho ha desmentit. 
(Veus de fons.) No. No se n’ha donat ni una més.  

La Sr. Asunción Justo 

Han arribat notícies de que hi ha hagut un pacte amb Junts, no? I últimament... (Veus 
de fons.) Doncs molt feliç perquè ja...  

El regidor 

Li llegeixo textualment el que la tinenta d'alcaldia ha dit: «El Govern municipal no ha 
acordat ni amb Junts ni amb cap altre partit la reforma del Pla especial urbanístic 
d'allotjaments turístics per regular els habitatges compartits o permetre nous projectes 
hotelers a Ciutat Vella o l'Eixample.»  

La Sr. Asunción Justo 
Me n'alegro molt. 

La presidenta anuncia que aquesta era l’última intervenció. Dona les gràcies als veïns 
per l’assistència, recorda que qui endreça el debat és ella i si es generen diàlegs és 
complicat fer-ho i espera que la propera Audiència pública compti amb la mateixa o 
més participació en aquest sentit i dona per tancada la sessió recordant que hi ha una 
sèrie de comentaris que s'hauran de respondre en línia, tal com s’hi ha compromès el 
regidor.   

 

 

La secretària del Consell Vist i plau  
La presidenta del Consell 
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